
22 de anF de -ascensiune a no linostru, strins unit în j
al secretarului său general, anii celei mai mărețe epoci din istoria patriei

„EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU"
Proletari din toate țările, uniți-văI

ClimUAREA CONVORBIRILOR OFICIALE OINERE TOVARĂȘUL
MICOLAE CEAOȘESCU Șl TOVARĂȘUL BOȘKO KRUNICI

Joi după-amiază au continuat, 
in stațiunea Neptun, convorbi
rile oficiale dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Boșko Krunici, președintele 
Prezidiului Comitetului Central 
al Uniunii Comuniștilor din 
Iugoslavia.

In cursul convorbirilor a fost 
abordată o arie largă de pro
bleme ale vieții politice inter
naționale. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Boșko 
Krunici au exprimat profunda 
îngrijorare a popoarelor Româ
niei și Iugoslaviei față de actua
la situație politică mondială, 
care se menține deosebit de gra
vă ca urmare a continuării 
cursei înarmărilor, îndeosebi a 
celor nucleare, a politicii de 
forță și dictat, intervenției în 
treburile interne ale altor state, 
conflictelor armate din diferite 

zone ale globului, adincirii crizei 
economice mondiale, existenței 
a numeroase probleme complexe 
ce n-au fost încă soluționate, 
fapt ce pune in pericol dezvol
tarea liberă și independentă a 
popoarelor, însăși pacea lumii.

Pornind de la aprecierea că 
problema fundamentală a lumii 
de azi o constituie înlăturarea 
pericolelor unui nou război dis
trugător, edificarea unei păci 
trainice pe planeta noastră, se
cretarul general al Partidului 
Comunist Român și președintele 
Prezidiului C.C, al U.C.I. au evi
dențiat necesitatea acțiunii unite 
a tuturor statelor, a tuturor for
țelor democratice și progresiste 
pentru oprirea cursei înarmări
lor și trecerea la dezarmare, in 
primul rînd la dezarmarea nu
cleară.

O atenție prioritară s-a acor
dat, în cursul convorbirilor, pro
blematicii continentului euro

pean, unde s-au acumulat cele 
mai mari cantități de arme nu
cleare și clasice. S-a arătat că 
este necesar să se facă totul 
pentru încheierea neîntirziată a 
unui acord privind retragerea 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune de pe continentul nostru, 
pentru trecerea la eliminarea 
tuturor armelor nucleare de pe 
continent și din lume, pentru 
reducerea arsenalelor, efective
lor și cheltuielilor militare, pen
tru edificarea unei Europe uni
te, a păcii, securității și colabo
rării.

Cei doi conducători de partid 
au apreciat însemnătatea pe care 
o are intensificarea eforturilor 
pentru transformarea Balcani
lor intr-o zonă a păcii și cola
borării, a înțelegerii și bunei 
vecinătăți, fără arme nucleare și 
chimice, fără baze militare 
străine.

In cadrul convorbirilor au 

fost, de asemenea, larg abor
date problemele conflictelor 
existente în diferite regiuni ale 
lumii, subliniindu-se necesitatea 
soluționării acestora exclusiv pe 
cale pașnică, prin tratative pur
tate în spiritul deplinei egalități 
și respectului reciproc.

Au fost discutate, in același 
timp, o serie de aspecte ale si
tuației economice mondiale, ale 
soluționării globale a problemelor 
subdezvoltării — inclusiv a da
toriilor externe deosebit de mari 
ale statelor in curs de dezvol
tare —, ale edificării unei noi 
ordini economice internaționale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Boșko Krunici au apreciat că, 
în actualele împrejurări, este 
mai necesar ca oricînd ca toate 
țările, fără deosebire de mărime 
sau orînduire socială, să parti
cipe, în condiții de deplină ega
litate. la soluționarea probleme
lor complexe ale vieții economi
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ce și politice mondiale și au 
subliniat, in acest context, ne
cesitatea sporirii rolului statelor 
mici și mijlocii, al țărilor neali
niate la rezolvarea constructivă 
a acestor probleme, la demo
cratizarea relațiilor internațio
nale, imprimarea unui curs nou 
în viața politică mondială — 
spre destindere, securitate, co
laborare și pace.

în timpul convorbirilor s-a e- 
fectuat, de asemenea, un schimb 
de păreri cu privițe la situația 
și evoluția mișcării comuniste 
și muncitorești, la întărirea con
lucrării tuturor forțelor demo
cratice, progresiste în lupta 
pentru progres social și pace în 
lume.

Convorbirile se desfășoară în 
atmosfera de caldă prietenie, 
înțelegere și stimă reciprocă, ce 
caracterizează relațiile dintre 
partidele, țările ei popoarele 
noastre.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
simbolul suprem al tinereții noastre 
revoluționare, a tot ceea ce sîntem 

și vrem să înfăptuim
In aceste zile, într-o atmos

feră de puternică, deplină uni
tate în jurul partidului, al se
cretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, co
muniștii, tînăra generație, în
tregul nostru popor sărbăto
resc cei 22 de ani Care au 
trecut de la Congresul al IX- 
lea al P.C.R.. eveniment de 
istorică, epocală însemnătate, 
care a inaugurat cea mai lu
minoasă și glorioasă epocă din 
istoria multimilenară a pa
triei și a deșchiș drumul e- 
tapei noi, superioare a revo
luției și construcției socialis
te, pe care, într-un singur gînd 
și o singură voință, o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

Din perspectiva mărețelor 
noastre realizări, putem afir
ma cu întreaga îndreptățire că, 
dacă, astăzi, România se pre
zintă mai liberă, mai mindră 
și mai demnă cum nu a fost 
ea niciodată, aceasta se dato- 
rește tocmai faptului că in 
fruntea destinelor partidului 
și statului nostru se află tova
rășul Nicolae Ceaușescu, sim
bolul suprem al tinereții noas
tre revoluționare, a tot ceea 
ce sintem și vrem să înfăp
tuim.

Este cel mai înalt titlu de 
mîndrie și bucurie pentru 
Uniunea Tineretului Comunist, 
pentru întregul nostru tineret, 
acela că încă în anii grei ai

tu— -------- --------------------- ;
22 de ani de la 

Congresul 
a( ix-iea al

marilor bătălii revoluționare, 
organizate și conduse de 
partid, s-a format și s-a a- 
firmat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel pe care, cu de
plin temei și cel mai ales res

pect. tovarășii săi de muncă, 
luptă și idealuri l-au numit 
a fi cel mai bun dintre cei 
mai buni tineri comuniști, in- 
truchipînd astfel minunatele 

■ calități moral-politice ale cla
sei muncitoare, ale întregii 
noastre națiuni.

Cu cele mai alese și sincere 
sentimente de stimă, admira
ție și recunoștință, omagiem 
și in acest cadru sărbătoresc 
proeminenta personalitate a 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, emi
nent savant și activist politic 
— care și-a legat în mod ma
gistral gîndul și fapta de mun
ca, lupta și viața celui care 
ne este întruchipare fericită a 
marilor noastre aspirații și 
vocații — și a cărei 
stituie o mîndrie a 
niului creator al 
culturii noastre, a 
progresiste înseși.

Cu cîtă emoție, cu cită mîn
drie. ne întoarcem spre file
le timpului. Și aici, in cro
nica eroicei noastre deveniri 
revoluționare, regăsim gîndul

operă con- 
insuși ge- 
științei și 
umanității

ȘERBAN CIONOF
(Continuare in pag. a V-a)

Sub steagul nostru roșu, 
sub steagul tricolor!

Lumina limpezește aceste veri solare 
în anii vieții noastre — anii biruitori. 
Partidul este-a muncii eternă sărbătoare 
Sub steagul nostru roșu, sub steagul tricolor.

Lumina-mbogățește luminile iubirii
Țară de holde coapte, țară de muncitori. 
Partidul este freamăt, este izbinda firii 
Sub steagul nostru roșu, sub steagul tricolor.

Lumină împlinește gîndiri vizionare 
Cunună libertății veghind etern comori 
De adevăr de luptă de pace de visare 
Sub steagul nostru roșu, sub steagul tricolor.

Lumina este țara, partidul e lumină
Lumină este viața-n sărutu-acestor zori 
Ce-și oțelesc menirea în tot ce e lumină 
Sub steagul nostru roșu, sub steagul tricolor.

DUMITRU TITUS POPA

Ctitor de nou 
destin românesc

Cronica anilor noului timp 
al țării va păstra, incrustată cu 
literă definitivă, data istorică 
a deschiderii lucrărilor Con
gresului al IX-lea al partidu
lui, dată la care, prin Rapor
tul magistral prezentat Con
gresului și țării de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se deschi
dea o luminoasă fereastră că
tre ziua de miine prin care, 
privind departe in viitor, pu
tea fi întrezărit, in contururi 
ferme, chipul nou al realități
lor românești.

Și, iată, ne aflăm azi la 22 
de ani din acel moment.

Departele de atunci a deve
nit aproapele de acum. Spun 
„departele" pentru că, dacă ar 
fi să măsurăm cu unitățile de 
măsură ale unor mai vechi rit
muri de dezvoltare, atunci rea
lizările mărețe de azi ar fi 
presupus nu doar două decenii 
de creație si efort, ci, poate, 
un întreg veac.

Timpul a fost extrem de 
concentrat. In acolada care cu
prinde Congresul înnoitor din 
iulie 1965 și ziua febrilă de 
azi, cind întreg poporul parti
cipă la împlinirea țelurilor 
programate în documentele 
Congresului al XIII-lea al

partidului, încape, de fapt, o 
întreagă istorie și o măreață 
epocă de transformări revolu
ționare. Știm bine, toa
te acestea au fost posibile pen
tru că atunci, in iulie, prin- 
tr-o coincidență de profunde 
semnificații intre cerințele 
epocii si personalitatea chema
tă să conducă masele spre îm
pliniri, a fost ales, in fruntea 
partidului, cel ce întruchipa in 
puternica sa personalitate o 
chintesență a virtuților fun
damentale ale poporului, pur- 
tind un luminos destin isto
ric; a fost ales, printr-o isto
rică opțiune, un mare fiu al 
poporului și partidului. Venea 
din istorie cu un trecut eroic, 
legendar - așa cum îl cunoș
teau bine Partidul și Țara - ca 
să-și asume, la vrerea lor 
unanimă, marea răspundere a 
unui drum lung și glorios.

L-am urmat cu toții ca un 
singur om, indiferent de virstă 
și profesie, cu energiile înno
bilate de flacăra pasiunii sale 
revoluționare și am devenit cu 
toții, prin faptele noastre, par-

NICOLAE DRAGOȘ
(Continuare în pag. a IV-a)

Întîlnirile secretarului general 
al partidului cu tinerii — 

momente fundamentale 
în formarea și afirmarea 

generației 
„Epocii Nicolae Ceaușescu**

PAGINA A 2-A

ÎNALTĂ ZI A PATRIEI 
ÎN VARĂ, 

OMAGIIND UN OM, 
SĂRBĂTORIM O TARĂ!
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ÎNTÎLNIRILE SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI CU TINERII-
MOMENTE FUNDAMENTALE IN FORMAREA Șl AFIRMAREA 

GENERAȚIEI „EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU
Atl avut' loc. in anii caw aw trecut rtc la 

istoviciMl Cotttnw a.11 jW-l«u. numeroase in- 
tilnivi ale sewWttasmUfii itimvi’af al' pm-ticiiHni. 
tovarășul! Nicotae Ceausescu, cu tinerii, i^'<* 
fiecare' dotă; constittfit m irtWMVW-
te-siiiilwi' a>le preocupării partidului'. ale 
tovarâsutor Picotite Ceausescu. pmwru 
creșterea. formarea si afirmarea persona
lității mnltitâterulie » tineret generații. Cu 
dragoste păvfntoaiscă' si' încredere. tovarășul
-„..si., - iiMir—ir rrr imii—aaaaawuwmmu»mmm 

Nirotae Ceausescu s-a adresat’ tinerilor cu 
îndemnuri' care i-an mobilizat. care le-au 
dat avintul de a fi „viitorul iustini al na
țiunii noastre socialisto*'. Prin munca si 
viata sa. tineretul patriei noastre se stră
duiește să fir demn tte epoca pe eare o 
trăim, epoca cea niai fertilă si glorioasă din 
istoria milenară a patriei. „Epoca Nicoiae 
Ceaușescne. tu mindric, dragoste și încre
dere. tinerii ittsiși se legitimează cu sin

tagmă simbol — generația „Epocii Nicoiae 
Ceaașescuf.

Fiecare întifinire a secretarului general al 
partidului eu tinerii reprezintă o treaptă 
superioară in drumul mereu ascendent pe 
care societatea noastră îl parcurge prin 
muncă pașnică, responsabilă.

încă de la tribuna Congresului al IX-lea 
al partidului, la 19 iulie 1965. tovarășul 

Nicoiae Ceaușescu afirma sarcinile organi
zației revoluționare, ale tineretului iwsuși. 
spurn nd : „Uniunea Tineretului Comunist 
va trebui să pnnă in continuare in centrul 
activității sale educarea tineretului in spi
ritul dragostei fată de muncă, al Înaltei 
răspunderi fată de îndatoririle sociale, al 
devotamentului nemărginit față de patria 

socialistă și partidul comunist ; să militeze 
pentru promovarea in rindurile tineretului 
a trăsăturilor moralei inaintate.

Socialismul a deschis tfneretulni nostru 
perspectivele afirmării elanului si entuzias
mului său. i-a creat condiții optime de dez
voltare multilaterală. Fără îndoială că ti
neretul va răspunde si in viilor acestor 
condiții printr-o muncă perseverentă de 

pregătire si lărgire a orizontului de cunoș
tințe. prin participarea activă, alături de 
întregul pppor. la opera de desăvirsirn a 
construcției socialiste**.

Vom reda, in pagina de față, citeva din
tre intilnirile pe care, in eei 22 de ani glo
rioși scurși de ia Congresul al IX-lea al 
partidului, tovarășul Nicoiae Ceausescu le-a 
avut eu tinerii.

!HSă^HKBfi&i*ăaaaăl>>>>B>-aâaăăSiea>

23 MARTIE 1966
Esle dată deseftiderii' Con

gresului ai Vîlf-laa al Uniu
nii Ti.neret'i*l-i*i Comunist, 
moment rare a mar rar si m 
viata tineret ii'liri profundele 
schimbări îttcrite din viziu
nea nouă, creatoare. dinami
că. a racretoralui general al

■partîditlu'i. tovarășul Nicolas 
Crausescu. Cu profundă 
emoție si deplină responsa
bilitate am reținut cuvintele 
pline de twitos revoluționar, 
rostite de secretarul general 
al partidului :

„Programul continuării pe o treaptă superioară a operei de 
desăvirsire a construcției socialiste, elaborat de Congresul al 
IX-lea al partidului — eveniment de însemnătate istorică 
in viat» ptfporwlui r»mâr» —. deschide largi perspective de 
dezvoltare, in toate domemile de activitate, asigură afirmarea 
tuturor forțelor creatoare afe societății noastre.

Este o îndatorire de onoare pentru toti tinerii României — 
muncitori, țărani, intelectuali — de a-si închina și in viitor 
elanul si capacitatea creatoare înfăptuirii. împreună c» în
tregul popor, a marilor obiective stabilite de partid, de * 
contribui in tot mai mare măsură la sporirea bogățiilor ma
teriale si spirituale ale patriei, la ridicarea continuă a nive
lului de civilizație si bunăstare a poporului.

în anii noului cincinal, pe întreg întinsul tării se vor ri
dica sute de noi uzine și fabrici, va cunoaște o puternică 
dezvoltare agricultura noastră socialistă, se vor construi noi 
scoli, institute de învătămist. teatre, cămine culturale si alte 
unități social-culturale.

Un nou avînt vor cunoaște știința. invățâtnînttil si întrea
ga activitate cultural-artistieă.

Nivelul de viață al intregnlnl nostru popor va creste con
tinuu. Toate acestea vor duce ta mari schimbări irt înfăți
șarea patriei, care va deveni mai bogată și mai înfloritoare.

Tineretul trebuie să fie prezent în toate sectoarele de 
activitate, adueîndu-și contribuția activă la înfăptuirea tu
turor obiectivelor stabilite, de partid. Partidul si guvernut au 
Convingerea deplină că tineretul patriei se vă dovedi la înăl
țimea acestor mărețe îndatoriri".

Aplauzele puternice rare 
au izbu'cnit atunci ău în
semnat deplina adeziune a 
tineretului la cuvintele secre
tarului general al partidului, 
au reprezentat o senrinătu-

ră-simbo) pe angajamentul 
tie a răspunde cu entuziasm 
chemărilor partidului. Astăzi, 
după două decenii si mai 
bine, constatăm că semnătu
ra a fost, onorată.

18 FEBRUARIE 1971
Congresul ai IX-lea al 

Uniunii Tineretului Comu
nist a prilejuit o nouă irttil- 
nire a secretarului general 
al partidului cu reprezen
tanții tinerilor din patria 
noastră. Cu dragoste si en
tuziasm. tinerii l-au ir.tîm-

pinat ae tovarășul Nicoiae 
Ceausescu. au raportat 'parti
dului si secretarului său 
general despre activitatea 
lor. Atunci. în februarie 1971. 
tovarășul Nicoiae Ceausescu 
a spus :

„O importanță deosebită acordă partidul nostru participării 
intense la viata socială. Ia conducerea societății, a tinerei 
generații, al cărei elan si energie, receptivitate la nou si pa
siune revoluționară reprezintă un remarcabil factor dinami
zator af progresului. După cum știți, au fost luate o serie de 
măsuri pentru asigurarea cadrului corespunzător participării 
tineretului la viața socială : primul secretar al Uniunii Ti
neretului Commrist este membru al guvernului, reprezen
tanții tineretului fac parte din numeroase organisme sociale, 
delegații U.A.8X.R. participă la activitatea senatelor și con
siliilor universitare, au atribuții însemnate in administrare» 
căminelor si cantinelor. în întreaga Viață universitară. Ex
periența dobindită în aceste domenii demonstrează neeew- 
tatea de a merge mai departe, asigurind reprezentarea Uniu
nii Tineretului Comunist in consiliile populare, in comitetele 
de direcție si consiliile de administrație ale întreprinderilor 
și centralelor, in consiliile de conducere ale cooperativelor 
agricole de producție. Generalizarea acestei practici va con
tribui la punerea mai puternică in -valoare a capacităților 
tineretului. Participarea nemijlocită ia 'activitatea de con
ducere a societății reprezintă, totodată, o neprețuită scoală 
de formare a tinerilor, de pregătire a lor pentru a duce mai 
departe opera de făurire a socialismului si comunismului, 
pentru a purta nestinsă făclia luptei înaintașilor pentru mă
reția si strălucirea patriei".

Anii care ati urmat au con
firmat afirmațiile secretaru
lui general al partidului ! 
Așa se face câ astăzi tine
retul participă efectiv, prin 
formele democrației noastre

largi, socialiste, la activitatea 
de. conducere a intregii noas
tre societăți, cu responsabi
litate si conștiință revolu
ționară.

3 NOIEMBRIE 1975
„Dragi tovarăși si ori etani 

tineri" se adresa tovarășul 
Nicoiae Ceausescu pârtiei- 
pantilor la ședința festivă de 
deschidere a Congresului al 
X-Jea al Uniunii Tineretului

Comunist, a Conferinței a 
X-a a Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România si a celei de-a ni-a 
Conferințe Naționale a Or
ganizației Pionierilor,

„Tovarăși și prieteni tineri" — sintagma a făcut să vibre
ze inimile întregului nostru tineret care atonei, in acel mo
ment de bilanț st de perspectivă, s-a angajat să transforme 
în fapte revoluționare îndemnurile secretarului general al 
partidului : „în grandioasa bătălie pe care o dă poporul nostru 
in mersul sân înainte spre zările luminoase ale comunismului 
o contribuție de prim ordin trebuie să aducă organizațiile 
revoluționare ale tineretului. întreaga tfnârâ generație, că
reia ii sirtt deschise nelimitate orizonturi de creație, largi 
posibilități de valorificare • capacității, a cunoștințelor si 
elanului revoluționar.

Aveți, dragi prieteni tineri. • perspectivă minunată h» fața 
voastră. Pentru realizarea obiectivelor Programului elaborat 
de Congresul al Xl-le» merită să vă consacrat! toate forțele 
si — dacă este nevoie —• să vă «tați chiar șl viata pentru 
ea România să meargă ferm înainte spre comunism ! Orga
nizațiile voastre sini continuatoare ale unor noi tradiții revo
luționare. inaintate. Comuniștii, tinerii comuniști au dus • 
luptă dirză în condițiile ilegalității, au înfruntat teroarea, 
prigoana. Multi dintre ei și-au dat viat» pentru ea poporul 
nostru să poată pâsi pe drumul socialismului. Astăzi, voi, 
dragi tineri, urmași ai acestor eroi, aveți datoria de a fi la 
înălțime» jertfelor pe eare ei le-au dat pentru e* poporul 
nostru să trăiască liber. Să faceți totul pentru a fi urmașii 
lor demni, pentru a tine sus steagul luptei revoluționare 
pentru socialism, pentru comunism î".

înflăcărați de cuvintele 
secretarului general al parti
dului. tinerii, la locurile lor 
de muncă, si-au intensificat 
eforturile, s-au străduit să 
dovedească faptul că au in-' 
teles Încrederea car» li se

acordă, dragostea cu care 
sint înoonjurați. Ei oferă 
minunate pilde de eroism 
cotidian ne șantierele mun
cii pentru tară. In insusirea 
celor mai noi cunoștințe teo
retice si nractice.

5 MAI 1980
La noua întîlnire cu re

prezentanții tineretului pri
lejuită de Forumul tinere
tului, secretarul general al 
partidului, cu nedezmințită 
Înțelepciune si clarviziune 
revoluționară, s-a adresat ti
nerel generații afirmind ne

cesitatea unei «ustinute ac
tivități pătrunse de spirit, 
revoluționar, comunist, pe 
toate șantierele socialismu
lui. in învătămint. în cerce
tare. ca st în toate acțiunile 
cultural-educative.

„Astăzi auzim câteodată, chiar I» unii tineri eomuniști. că 
erau alte vremuri, că nu ar mai fi acum timpul și nu ar 
mai fi motive eare să ducă la asemenea acte de eroism, de 
dăruire, că romantismul revoluționar aparține epocii trecute. 
Oare as» să fie. dragi tovarăși tineri ? î Cred eă este com
plet greșită o asemenea judecată, o asemenea concepție 
despre etapa pe care o străbatem astăzi. Nu numai că nu 
se poate spune eă na ar li condiții pentru manifestarea spi
ritului revoluționar si a romantismului revoluționar, dim
potrivă» cred eă acum avem condiții și mai bune decit in 
trecut, pentru eă in primul rind tinăra generație trăiește 
intr-o tară liberă, unde, sub conducerea comuniștilor, se 
edifică soeialismnl și comunismul — și ceea ee trebuie să 
realizăm eere spirit revoluționar, cere romantism revoluțio
nar. cere activitate neobosită in toate domeniile !

Oare marile șantiere, cetățile industriale, complexele agri
cole nu oferă atitea si atitea domenii in eare tineretul ișt 
poate pune în valoare spiritul său revoluționar, novator, 
abnegația și dăruire» pentru patrie, pentru socialism ? Oare 
a cobori 1a sute de metri sub pămint pentru a da patriei 
cărbune nu cere spirit de muncă, de abnegație ? Sau pentru 
» da mai mult petrol, pentru a asigura tării tot ceea e» 
este necesar, pentru a asigur» progresul și dezvoltarea ne
contenită » patriei pe calea socialismului si comunismului ?

Oare in știință. In învătămint. In cultură nu există încă 
multe sl molte taine ale naturii, ale materiei, nedeseoperile 
si care cer dăruire, entuziasm, romantism revoluționar ? 
Peste toi. in Orie» oraș, in orice sat. in orice vîrf de munte, 
tineretul poate si trebuie să se afirme eu puterea sa revo
luționară. cu spiritul său novator, ca o forță puternică a 

progresului, a luptei pentru socialism, pentru comunism !“
întors! acasă, participant!! 

îa Congresul al XI-!ea al 
U.T.C. împreună eu toți co
legii lor de generație au ac
ționat in a sa fel incit să-si

dovedească spiritul revolu
ționar. romantismul revolu
ționar. Faptele lor de viață, 
de muneă ai învățătură stau 
mărturie !

19 AUGUST 1983
La fn-tilnirea secretarului 

general al partidului cu ti
neretul. la Marea manifes
tare consacrată împlinirii a 
35 de ani de la constituirea 
primelor sahtiere naționale 
ale tineretului, entuziasmul.

„Dar ceea ce este mai important decit toate construcțiile 
este faptul că tineretul patriei noastre a învățat să mun
cească si să trăiască irt spirit revoluționar, că și-* însușit 
înalta concepție revoluționară despre lume șl viață.

în această muncă uriașă. în lupta revoluționară, s-a creai 
un tineret revoluționar, un om nou. constructor conștient al 
socialismului si comttnismtflui — si aceasta constituie c*« 
mai măreață înfăptuire a revoluției socialiste, a partidului 
nostru 1

Este foarte bine că am organizat această mare manifesta
re în cinstea brigadierilor, dar consider că. pentru » cinsti 
permanent mutica eroică a tineretului, este bine ca in fie
care an să avem o zi a tinerilor brigadieri, a tinerilor re
voluționari crescuți în muncă și luptă. Am în vedere ca 
aceasta să aibă Ioc in fiecare an in luna august, in a treia 
duminică a acestei luni.

în același timp, mă gîtidesc că ar fi bine ca. ne lingă 
monumentul ne. care îl vom țațe la Canal, să realizăm în 
eanltala patriei noastre un monument lucrat de tineret, al 
tinerilor brigadieri, ne un bulevard al brigadierilor".

Nimic nu echivalează cu 
.satisfac-tîa se căra au resim
țit-o tinerii participant! la 
memorabila îfiti’nire cu se- 
cratărur general al partidu
lui ! Felicitărilor si îndem
nurilor adresate de tovarășul 
Nicoiae Ceausescu, brigadie

căldura si dragostea tinerei 
generații s-au manifestat eu 
toată puterea. Cu acest pri
lej. tovarășul Nicoiae 
Ceausescu a reafirmat dra
gostea si încrederea ce o 
acordă tinerei generații : 

rii le-au răspuns cu un 
grandios soectâraî care a 
simbolizat mulțumirea sl 
angajamentul lor de a munci 
mereu mai mult si mai bine, 
acolo unde partidul le-o 
cere, unde tara are nevoie.

26 MAI 1984
O dată de o excepțională 

forță exemplificatoare, pen
tru clîrzenia. munca, price
perea stilnta. tehnica avan
sată si cutezanța revoluțio
nară. hotârirea întregului 
popor român de a făuri cti 
succes comunismul oe Dă- 
mîntul României.' Este data 
inaugurării Canalului Dună- 
re-Marea Neagră — grandi
oasă realizare epocală a po
porului nostru. Adresîndd-se 
constructorilor. secretarul 
general al partidului s-a re
ferit concret la activitatea 
excepțională a tinerflol*. a

„întreaga activitate desfășurată in acești anf de zecile de 
mii de muncitori, de ostași, de tineri, de specialiști, • con
stituit. în același timp, o înaltă scoală de educație revoluțio
nară. patriotică, de formare a omului nou. de educație co
munistă, de ridicare a noi si noi oameni ai muncii cu o 
înaltă calificare, dar si cu o Înaltă conștiință revoluționară, 
hutăriț! să Înfăptuiască neabătut politica internă șl externă 
a Partidului".

Entuziasmul, bucuria cu 
cete constructorii l-au tn- 
timpinat pe tovarășul Nicoiae 
Cetaușescu la acest important 
mdment din dezvoltarea pa
triei noastre sint manifestări 
fzvorite din dragostea nentru 
ctitorul României noi, al 
României care a cunoscut In 
anii construcției socialiste, 
multe transformări revolu
ționare toate cu ponorul 
pentru popor, al României in 
care s-au construit orașe și 
sate noi. au' apărut uriașe 
platforme industriale. al 
României mereu mai puter

brigadierilor Șantierului Na
țional »1 Tineretului. Felici
tările Comitetului Central al 
partidului» ale Consiliului de 
Stat si Consiliului de Miniș
tri. ale tovarășului Nîcolae 
CeftusescU s-ău adresat si 
„Tinerilor brigadieri, care au 
ridicat oe o treaptă nouă 
tradițiile de muncă revolu
ționară, patriotică șl au 
realizat o parte însemnată 
a canalului, la mare adînci- 
me 1“ în continuare, secre
tarul general al partidului a 
spus : 

nice. mal bogate. Tinerii 
sint constructorii si benefi
ciarii cei mai direct! ei tu
turor acestor mărețe reali
zări. De nceefi. felicitările 
adresate tinerilor și cu prile
jul inaugurării Canalului de 
către. însuși secretarul gene
ral al partidului — din Ini
tiative șl sub conducerea 
căruia România a devenit 
mai prosperă, mat Înflori
toare — aceste felicitări ca
pătă valoare de mîndră em
blemă pentru activitatea În
tregului nostru tineret.

16 MAI 1985
în anul in care Întregul 

nostru popor a aniversat cu 
nețărmurită dragoste si înal
tă mîndrie patriotică două 
decenii de la Istoricul Con
gres al IX-lea al partidului, 
de îa alegerea tovarășului 
Nicoiae Ceausescu in funcția 
supremă de partid, secreta

„Adresez, de la această tribună, chemarea organizațiilor 
revoluționare ale tineretului. întregului tineret al patriei 
noastre, de • învăța, munci. învăța, munci si Iar învăța ! 
Faceți totul, dragi prieteni tineri »1 copil, pentru a folosi 
minunatele condiții de viată, muncă si învățătură pe- care 
ni le asigură societatea socialistă, pentru a vă Însuși cele 
mai temeinice șl mai noi cunoștințe, din toate domeniile I 
Pregătiți-vă pentru muncă sl viață, pentru a fi prezent! în
totdeauna acolo unde poporul, patria o vor cere !

Pregătiți-vă să fiți demni urmași șt continuatori ai înain
tașilor voștri 1 învățați să prețuiți și să respectați pe părin
ții voștri ! învățați pentru a fi demni constructori al socia
lismului și comunismului, pentru » asigura ridicarea necon
tenită a României pe noi trepte de progres și civilizație, 
pentru a fi gata oricînd să apărați independenta si suvera
nitatea patriei, viața liberă si demnă » poporului !“

Cuvinte îndemn, cuvinte 
mărturie pentru politica În
țeleaptă promovată de parti
dul nostru, de tovarășul 
Nicoiae Ceausescu. In creș
terea. forrfiărea si afirmarea 
tinerel generații. Cuvinte 
care constituie pentru fieca
re tînăr un permanent si 
mereu actual.program de ac
țiune. de viată, oe care îl 
urmează zi de zL cu con

rul general al partidului, ia 
noua întîlnire cu raorezen- 
tanțil tineretului la Forumul 
national al tinerei generații 
s-a adresat din nou tinerel 
generații, spunînd si aceste 
cuvinte care au rămas pu
ternic întipărite in Inima sl 
conștiința tuturor : 

vingerea fermă că «cum șl 
aici se oonstruieste viitorul 
luminos al patriei, viitorul 
fericit al poporului nostru. 
Grijii si condițiilor minuna
te oferite de Întreaga eoefe- 
tate. de partidul nostru, ti
nerii le răspund cu entu
ziaste mărturii ale angajării, 
ale patriotismului fierbinte, 
ele elanului revoluționar.

DESCHIDEREA
NOULUI AN DE ÎNVĂȚÂMÎNT

în fiecare an, momentul 
este marcat de intîlnîrile 
secretarului general al parti
dului cu tinerii studioși. De 
fiecare dată. tovarășul 
Nicoiae Ceausescu se adre
sează elevilor $1 studenților 
cu îndemnul de a învăța, de 
a se pregăti pentru muncă

„As» cum am menționat, dragi tovarăși șl prieteni, fără 
o ridicare puternică • nivelului de cunoștințe Profesionale, 
tehnice si științifice, nu putem soluționa in mod corespun
zător marile probleme cuprinse fn Programul partidului, nu 
putem edifica cea mai înaintată societate din lume. Tot ceea 
ce am realizat este rezultatul muncii, ăiunca constituie fac
torul hotăritor al dezvoltării societății noastre, ea de altfel, 
al oricărei societăți. Numai că munca »c transformă și ea 
continuu — de la munca simplă, la munca complexă, bazată 
Pe o tehnică inaltă. care trebuie cunoscută si stăpinită. pe 
înalte tehnologii și cunoștințe profesionale si tehnice. Deci, 
trebuie să punem la baza întregii activități munca complexă 
— cu tot cee» ee se cuprinde In aceasta —. unind munca 
cu știința sl cultura» ea factori fundamentali ai dezvoltării, 
cu spiritul revoluționar, cu educația comunistă, cn atitudi
nea revoluționară in muncă. In toate sectoarele de acti
vitate".

Și tinerii, elevi si etudențl, 
mobilizați de îndemnurile 
secretarului general al parti
dului, zi de zi. «e străduiesc 
să aplice în viață, cu res
ponsabilitate tinerească prin
cipiile unei educații com
plexe, multilaterale. Ei știu 
că reprezintă generația de 

•i viată. Asa cum s-a Intim- 
olat si la deschiderea nou
lui an de învătămint 1994— 
1985. manifestare găzduită 
de municipiul Timișoara, 
cind secretarul general al 
partidului a spus : 

mîine de constructori al so
cialismului și comunismului 
în patria noastră, construc
tori care trebuie aă fie în
armați cu cele mai noi cu
noștințe teoretice și practi
ce, din cele mal diferite do
menii de activitate.

23 MARTIE 1987
Sărbătorirea a 65 de ani de la eroarea 

Uniunii Tineretului Comunist a prilejuit o 
nouă întîlnire a secretarului general al 
partidului cu reprezentanții tinerei gene
rații. Și cu această ocazie, tovarășul 
Nicoiae Ceaușeacu s-a adresat tinerilor. »

„Generația tinără do astăzi are marea fe
ricire de a trăi intr-o etapă de mari trans

formări revoluționare, hotăritoare pentru 
Viitorul de aur al patriei noastre. Tinere
tul trebuie să se angajeze cu toate forțele 
sale pentru a participa activ la înfăptuire» 
tuturor planurilor și programelor, la ridi
carea patriei noastre pe noi culmi de pro
gres și civilizație. Acestea deschid minu
nate perspective de afirmare a talentelor, 
a personalității umane in toate domeniile 
de activitate. Tot ceea ce am realizat pînâ 
acum reprezintă garanția justeței Progra
mului partidului $1 a drumului p» caro 

mergem". ț„.) ,31 facem totul — și mă 
«dresez îndeosebi tineretului — să faceți 
totul, dragi prieteni tineri, pentru • pute» 
»ă spuneți cu satisfacție și mindrie Că v-ați 
făcut întotdeauna datori» acol» unde au 
cerut partidul și poporul, că nu v-ați dat 
înlături de la nici o greutate, că v-ați 
făcut datoria față de partid, față de popor, 
că ați servit și veți servi cu devotament 
fârfi margini cauza srtcîalfsmtilnl și comu
nismului, că vă pregătiți și acționați să 
fiți demni de Încredere» po eare partidul 

o are in voi, pregătindu-vă temeinic pen
tru a asigura mersul ferm înainte af po
porului nostru spre înaltele culmi ale ci
vilizației comuniste".

îndemnuri de c excepțională însemnăta
te pentru viața și activitatea tinerel gene
rații, pentru formarea și afirmarea perso
nalității ei multilaterale, îndemnuri pe care 
tinerii ee străduiesc să le urmeze întocmai.

★
Am reținut citeva doar dintre mult mal 

numeroasele Intîlniri ala secretarului ge
neral a! partidului, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, cu tinerii.

Am mai fi putut retine întîlnirile cu 
studenții, cu pionierii, dialogul permanent 
pe care secretarul general al pârtidului 11 
ara cu tinerii, cu reprezentanții lor. în vi
zitele de lucru pe care tovarășul Nicoiae 
Ceausescu le face fn țudețefe patriei. In 
unități economice sau de cercetare, de în- 
vățămlnt.

De fapt, așa cum însuti tovarășul 
Nioolaa Ceaqșescu afirma, întotdeauna 
gînduf secretarului general al partidului 
»e Îndreaptă către copii, către tineretul 
patriei noastre. Este gindul omului care 
vede în tinăra generație „viitorul însuși 
al națiunii noastre socialiste".

Pagină realizată de MIOARA VEROV



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 3

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU - 
SIMBOLUL SUPREM AL TINEREȚII 

NOASTRE REVOLUȚIONARE, 
A TOT CEEA CE SINTEM 
Șl VREM SĂ ÎNFĂPTUIM
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„Vă vorbesc ea unul care mi-am început activitatea în rîndul 
tineretului comunist, dar, în același timp, am intrat în partidul 
comunist. întreaga experiență, de mai bine de 50 de ani, a activității 
în rîndul tineretului, al U.T.C.-ului și în partid demonstrează că numai 
și numai sub conducerea partidului, numai și numai urmînd neabătutși numai sub conducerea partidului, numai și numai urmînd neabătut 
politica partidului, în toate domeniile, organizația revoluționară a 
tineretului, tineretul, își poate asigura un viitor fericit, poate juca 
rolul hotărîtor în întreaga dezvoltare economico-socială, în 
înflorirea patriei, în victoria comunismului! Urmați, deci, întotdeauna 
partidul, el fiind forța conducătoare a națiunii, el asigurînd poporului 
nostru viitorul liber, demn, viitorul de aur— comunismul!“

NICOLAE CEAUȘESCU

VINERI 24 IULIE 1987
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în acest iulie aniversar, așezat în chip strălucit sub însemnul 
tutelar al muncii pentru țară, și noi, tinăra generație, asemeni 
comuniștilor, întregii națiuni socialiste, ne pregătim să cinstim 
cu noi și tot mai importante fapte de muncă apropiata aniversare 
a 43 de ani da la victoria revoluției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și 
Conferința Națională a Partidului Comunist Român. Aceste mo
mente de marcantă Importantă în viata comuniștilor, a întregii 
națiuni socialiste, dobîndesc, acum, o semnificație cu totul de ex
cepție prin faptul că le intimpinăm intr-un climat de înalt ro
mantism revoluționar, de puternică, uriașă emulație creatoare, pe 
care îl generează sărbătorirea celor 22 de ani de la Congresul 
al IX-lea al P.C.R., care a inaugurat cea mai minunată și înflori
toare epocă din întreaga istorie a României, epoca pe care o nu
mim și o definim, după numele strălucitului ei ctitor, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu**.

In toți acești 22 de ani tineretului i-a fost conferit un rol și un 
loc de excepțională însemnătate, pe măsura înaltelor sale valori 
și virtuți moral-politice, i s-au oferit, prin grija comuniștilor, a 
întregii noastre societăți, condiții de muncă, de învățătură și de 
viață excepționale; dar, în egală măsură, în toți acești 22 de ani 
tineretul tării a beneficiat și beneficiază de orientări și îndrumări 
de o excepțională valoare teoretică și practică elaborate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, cel care ne este simbol suprem al tine
reții revoluționare, a tot ceea, ce sintem, a tot ceea ce vrem să 
devenim.

înalt exemplu, 
'strălucit îndemn

S-a spus și, fără îndoială, se va spune întotdeauna, că Ia cea
suri de răscruce ale istoriei, la vremuri noi se cer oameni poi. 
Iar acest lucru este atestat pe deplin de însăși perioada de glorios 
și grandios efort creator, constructiv pe care a inaugurat-o Con
gresul al IX-lea al P.C.R. Un asemenea om este pentru noi toți 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Născut intr-un ținut străvechi, al istoriei noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a afirmat încă din cea mai fragedă tinerețe 
ca un luptător dîrz, neînfricat pentru cauza partidului și poporu
lui, pentru slujirea celor mai sacre și luminoase idealuri ale acelor 
care, cu prețul vieții chiar, au reușit să dea un chip nou, nemai- 
întilnit, României zilelor noastre.

Intrind în rîndurile Uniunii Tineretului Comunist și, apoi, ale 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a legat, pentru totdea
una și în chip strălucit, numele de momentele esențiale, cardinale 
ale mișcării noastre muncitorești, revoluționare. Exemplara sa 
tinerețe, entuziasmul său clocotitor, încrederea nestrămutată în 
cauza socialismului, progresului și păcii i-au atras dragostea și 
prețuirea, stima, respectul și admirația tovarășilor săi de luptă și 
ideal, i-au adus prinosul de încredere și recunpștință al partidu
lui, al întregului nostru popor. La marea școală a bătăliilor re
voluționare organizate și conduse de partid s-a format și s-a afir
mat personalitatea proeminentă a mult iubitului și stimatului nos
tru conducător, s-a împlinit un destin exemplar, un model ma
gistral al gîndirii și acțiunii revoluționare, al patriotismului socia
list, al umanismului în acțiune.

Tot astfel s-a călit și s-a împlinit personalitatea strălucită a 
tovarășei Elena Ceaușescu, astăzi savant de renume mondial și 
om politic care are o inestimabilă contribuție la îmbogățirea pa
trimoniului științei și culturii românești, la afirmarea prodigioasă 
a marilor cuceriri ale geniului uman numai în slujba păcii și 
dezvoltării.

Pentru tinăra generație a patriei biografia revoluționară a to

varășului Nicolae Ceaușescu, activitatea sa neobosită dăruită cau
zei socialismului, înfloririi țării și fericirii poporului reprezintă, 
așadar, emblema cea mai scumpă, modelul cel mai generos la care 
ne raportăm în tot ce întreprindem, in tot ceea ce vrem să în
făptuim.

Un om al istoriei, 
un om pentru istorie
Este meritul de geniu al tovarășului Nicolae Ceaușescu acela 

de a fi înțeles și exprimat, atît prin impresionanta sa operă teo
retică, dar și prin activitatea sa concretă, faptul că istoria 
constituie însăși cheia de boltă a conștiinței patriotice și revolu
ționare a unui popor. Ne reamintim, și în acest cadru aniversar, 
cuvintele sale cu putere de simbol, potrivit cărora un popor care 
nu își cunoaște istoria este aidoma unui copil care nu își cunoaște 
părinții. Trebuie să spunem acest lucru răspicat : noi datorăm 
celui mai strălucit fiu al partidului și poporului nu numai re-do- 
bîndirea conștiinței istoriei, ci și demnitatea și măreția asumării 
și exercitării ei. Nu trebuie să uităm cu nici un prilej faptul că, 
odată cu istoricul, memorabilul Congres al IX-lea al partidului, 
din inițiativa și cu contribuția decisivă a mult iubitului și sti
matului nostru secretar general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. au 
fost eliminate deplin și definitiv teze, viziuni, orientări simpliste, 
schematice, s-a realizat o legătură indestructibilă între conștiința 
istorică și conștiința făuririi istoriei.

Or, un asemenea lucru nu-1 putea face decît un om care nu 
numai că este un excelent cunoscător al istoriei neamului și 
umanității, dar și un purtător și promotor neabătut, exemplar, al 
concepției despre lume și viată, menite să schimbe însuși sensul 
istoriei, să asigure înfăptuirea celor mai luminoase și generoase 
idealuri și aspirații ale poporului, ale omenirii.

Este in logica istoriei însăși, ca, tineretul, investit cu mandatul 
de înaltă răspundere de a reprezenta prezentul socialist și viitorul 
comunist al țării, să primească din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. cele mai alese îndemnuri spre a cunoaște și prețui 
cum se cuvine istoria noastră națională și socială, spre a se forma 
în cultul și demnitatea jertfei și biruințelor atitor generații de 
înaintași, spre a continua, într-o epocă nouă, glorioasele noastre 
tradiții patriotice și revoluționare.

O știm dintotdeauna, dar, iată că avem bucuria și cinstea de 
a o rosti la dimensiunile faptei creatoare : despre istorie nu pot 
și nu trebuie să se pronunțe decît cei care o făuresc. Sintem 
mindri și sintem fericiți că, exponent al demnității noastre na
ționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu certifică prin gindirea și 
faptele sale proiectate pe fundalul isțoriei, rostul istoric al unui 
popor liber și conștient de puterea sa de a-și făuri, un nou destin.

înaltă școală 
a romantismului 

revoluționar
Intre cele mal minunate si admirabile trăsături care alcătuiesc 

personalitatea de geniu a tovarășului Nicolae Ceaușescu. romantis

mul revoluționar este prin excelentă definitoriu. Din cea mai fra
gedă tinerețe cel care acum călăuzește si conduoe destinele parti
dului si tării s-a devotat cu o energie si o pasiune fără seamăn 
luptei pentru cauza celor multi, a poporului însuși. Pentru tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Uniunea Tineretului Comunist a constituit o 
înaltă scoală de formare si călire revoluționară, o experiență uni
că de muncă si viată. în același timp, evocînd aoeste nobile și atît 
de impresionante momente sile eroicei activități a marelui erou si 
ctitor de tară nouă, se cuvine să aducem prinosul nostru de stimă 
si recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu. căreia îi datorăm noul 
și strălucitul destin al învățămîntului, științei și culturii românești.

întoarcem, cu emoție si respect, filele de cronică si regăsim 
aceste cuvinte impresionante ale, tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
aflat în acel început de tară nouă, cînd din însărcinarea partidului 
se afla in fruntea Uniunii Tineretului Comunist : „Niciodată tinere
tul din România n-a avut drepturi politice si organizatorice. Con
ducătorii de pînă acum al tării s-au folosit de tineret numai pen
tru interesele lor înguste si reacționare.

Azi. tineretului i s-a deschis drumul ca. prin luptă, să poată 
să-și cîstige dreptul la o viată mai bună, dreptul la cultură, drep
turi politice".

Istoria, prin impecabila sa lecție de adevăr sl dreptate, a con
firmat întru totul aceste programatice orientări. Astăzi, din initia
tive si cu decisiva contribuție a tovarășului Nicolae Ceausescu, ti
nerei generații, organizației sale revoluționare le-au fost conferite 
sarcini si răspunderi cu totul de excepție, pe măsura potențialului 
creator al vîrstei care nu cunoaște inertia, si nu are tel mai înalt 
decît slujirea fără preget. întotdeauna. în orice împrejurare, a cau
zei comuniștilor, a întregului nostru popor. Este, deci, mai mult de
cît firesc să avem ca permanent si strălucit îndrumar de gînd sl 
faptă, de muncă, luptă si viată revoluționară pe cel mai iubit fiu 
al partidului sl poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. patriotul 
si revoluționarul pentru care nimic nu este imposibil atunci cînd 
este vorba să asigurăm triumful cauzei socialismului, progresului si 
păcii, ridicarea României socialiste pe noi si tot mai luminoase 
culmi de civilizație si progres.

Fiecare întîlnire a tineretului cu tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— ea însăși parte integrantă si expresie plenară a forței si supe
riorității democrației noastre muncitorești, revoluționare — se con
stituie într-o autentică si exemplară scoală de căline si formare a 
caracterului ferm, militant al unei generații pe deplin si magistral 
încredințată prezentului socialist si viitorului comunist al tării. Cu 
fiecare prilej cu care tovarășul Nicolae Ceausescu se întîlnește cu 
tineretul avem șansa de dimensiuni istorice de a primi orientări și 
indicații de o excepțională valoare teoretică sl practică, menite să 
asigure creșterea contribuției noastre, aflati la minunata vîrstă a 
creației și tinereții, la vîrsta muncii pentru țară, la înfăptuirea cu 
succes a obiectivelor strategice stabilite de Congresul al XIII-lea al 
P.C.R.. a sarcinilor de o excepțională însemnătate prevăzute pen
tru cincinalul 1986—1990 și. într-o mal amplă perspectivă, pînă în 
anul 2000. pe baza cărora România va intra intr-un nou stadiu de 
dezvoltare economico-socială si va cunoaște un tot mai înalt grad 
de civilizație si progres.

Desigur! O știm cu toții — • împlini asemenea obiective stra
tegice nu este un lucru ușor si. nicidecum, nu se realizează de la 
sine. Mai mult, este nevoie de entuziasm, de dăruire, este nece
sar ca toate înaltele noastre calități morale si politice. întreaga 
noastră pasiune si competentă să fie puse în slujha unul singur 
tei: înfăptuirea cu suoces a marilor direcții înscrise în gloriosul 
Program al Partidului Comunist Român de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate sl înaintare, a României spre comu
nism. ! 1 i ■ . ■ ' ' '

Asa cum a dovedit-o întotdeauna, tineretul tării este sl va rămt- 
ne o uriașă, inepuizabilă forță a progresului. Dar. mai cu seamă. 

azi. în epoca de aur a istoriei noastre — ..Epoca Nicolae Ceausescu" 
— tineretul poate și trebuie să se afle prezent acolo unde este mai 
greu, acolo unde este nevoie mai multă de entuziasmul și pricepe
rea sa. dînd funciarului său romantism revoluționar dimensiunea 
nobilă si pe deplin convingătoare a muncii pentru tară.

Este marea lecție pe care o primim, zi de zi. de la cel care ne 
este cel mai apropiat îndrumător, părinte drag, mult iubit și stimat 
prieten — tovarășul Nicolae Ceaușescu.

, A face totul pentru 
tară, pentru cauza 

partidului, a întregului 
’ nostru popor

Sintem o generație încredințată istoriei sl. făurind istoria, ne 
făurim pe noi înșine. Avem șansa cu totul de excepție de a ne 
forma si afirma, de a munci, trăi si învăța intr-un climat al păcii 
si progresului. într-o epocă aureolată de acțiunea de magnifică an
vergură a tovarășului Nicolae Ceaușescu. așa cum avem certitu
dinea noastră cea mai limpede si dreaptă că numai stiindu-1 în 
fruntea destinelor partidului si tării ne putem împlini esențialele, 
fundamentalele noastre aspirații si idealuri.

Din tezaurul inestimabil de înțelepciune si cutezanță ne care 
tinăra generație, organizația sa revoluționară le datorează cu cea 
mai înaltă emoție și cu cel mai deplin respect secretarului general 
al partidului nostru, reținem acest adevăr fundamental, potrivit că
ruia este dreptul si datoria noastră să facem totul pentru tară, să 
ne manifestăm ca autentici și neobosiți purtători ai noului nostru des
tin, in epoca cea mai glorioasă din însăși istoria României. în ace'* 
sens ne sînt călăuză permanentă sl îndemn înflăcărat aceste cuvin- 
te-îndemn ale tovarășului Nicolae Ceaușescu: „As dori să exprim 
convingerea că Uniunea Tineretului Comunist, celelalte organizații 
revoluționare ale tineretului. întreaga generație tînără se va dovedi 
si. în viitor la înălțimea spiritului și răspunderii revoluționare. în
deplinind neabătut, cu entuziasm, sarcinile ce-i vor reveni în toate 
domeniile de activitate, narticipînd astfel cu întreaga forță, cu 
elan tineresc Ia înfăptuirea Programului partidului, la ridicarea 
nivelului de civilizație al patriei, la întărirea independentei si su
veranității României! Actionînd astfel. întregul tineret, tinăra ge
nerație de astăzi va putea spune mîine că întotdeauna a urmat 
spiritul de luptă și de sacrificiu, spiritul revoluționar al înaintași
lor si al partidului, că si-a făcut datoria fată de patrie — si va 
putea să ceară urmașilor si urmașilor lor. generațiilor viitoare să 
nu uite niciodată că mai presus de toate sint patria, bunăstarea 
poporului, independenta României!"

Acestea sînt, deci, adevărurile cardinale în lumina cărora ne îm
plinim si-ne afirmăm. Aoesta este exemplul suprem al unei vieți 
si munci încredințate în chip grandios slujirii celor mal înaintate 
si temerare țeluri ale noastre, acestea sînt reperele definitorii ale 
generației noastre—. ..generația Epocii Nicolae Ceaușescu" —. ge
nerație a muncii pentru tară, a gîndirii si acțiunii, prin excelentă, 
comunistă, patriotică șl revoluționară. Așa ne exprimăm, prin gind 
si faptă. în fata istoriei sl asa putetn si trebuie să rămînem întru 
istorie ! .
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înaltă zi a patriei în vară, 
omagiind un om, sărbătorim o țară!

Vara cu miresme de pline 51 
flori ne-a surprins In acest an 
pe meleaguri vasluiene. Unde
va, la marginea orașului încăr
cat de legende, acolo unde 
pieptul ogoarelor iși dă mina 
cu industriile apărute in ulti-, 
mii ani pe harta județului, iși 
înalță fruntea de beton și sti
clă Combinatul de fire sintetici 
Vaslui. Și nu e de mirare că 
printre primii creatori ai fire
lor de argint, ce se înfășoară 
acum pe bobine cu peste 3 000 
m pe minut, au fost legătorii 
de viță de vie ori fiii acestora, 
păzitorii turmelor de oi sau 
urmașii acestora, puși acum să 
„toarcă" din „caierul" materiei 
prime, provenite din petrol, 
fire de argint ce abia le zărim 
la microscop, sintetice, dar de 
o mie de ori mal trainice și 
mai utile pentru scopurile ce 
le sint destinate decit cele pe 
care le-a creat natura.

Aici, intre zidurile acestei 
unități industriale care acum 
împlinește 10 ani de la sem
narea actului de naștere s-au 
petrecut două revoluții inter
dependente : una. privind 
schimbarea destinului oameni
lor locului, cealaltă, legată de 
obținerea unor produse mate
riale inexistente in natură prin 
folosirea științei și a tehnolo
giilor de virf.

Printre „vechii" lucrători 01 
combinatului azi mai găsim si 
pe cei care au pus in funcțiune 
mașinile de filare a primelor 
cantități de fire textile pe in
stalații moderne. Ei lucrează 
și astăzi aici, dar au crescut 
in jurul lor alte și alte cadre 
de chimiștî, o profesie nouă 
pe meleaguri vasluiene. In-

trind pe porțile acestei noi u- 
nități din constelația petrochi
miei românești ne întrebăm 
pentru a cita oară, in ultimele 
două decenii, am fost și sintem 
martorii premierelor industri
ale care au avut loc pe imensa 
scenă in marele și memora
bilul efort al afirmării Româ
niei socialiste in lume. In pri
măvară eram la Tirgoviște și 
priveam prin aparatul de fil
mat printre crenelurile Turnu
lui Chindiei desfășurarea pe 
verticală și pe orizontală a 
noii cetăți a siderurgiei, înge

gătindu-se de marea sărbătoa
re a întâlnirii cu maret, 
soarele răsărea, să. dea strălu
cire temeliilor noilor construc
ții ce vor îmbogăți Delta, pa
radisul păsărilor și al apelor, 
cu obiective industriale menite 
să cheme la o nouă existență 
aceste vaste teritorii.

hi rivna oamenilor de aici — 
betoniști. dulgheri, excavato- 
riști — era ceva de început dc 
lume, iar zimbetul lor ars de 
soare ne transmitea îndemnul 
de a crede că sintem martori 
ai unor clipe istorice pe care

MARTORI
ȘI PARTICIPANȚI
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mănare de prezent și trecut. 
intr-o arhitectură care a dat 
fostei cetăți a Basarabilor trăi
nicii de oțel. Orașul poeților 
romantici de altădată a deve
nit, de asemenea, in ultimele 
două decenii locul de Întâlnire 
al pasionalilor cintăreți de ro
manțe din întreaga țară care 
iși dispută in fiecare toamnă 
premiile la „Crizantema de 
aur".

I-a solstițiul de vară. In ziua 
cea mai lungă a anului, stră- 
bătegrn cel mai lung drum de 
apă al țării. La Chilia, pe 
locurile unde bdtrlnul Danu- 
bius iși încetinește pasul pre-

memoria peliculei trebuie să 
le înregistreze pentru viito
rime.

Am revenit la Brăila pentru 
a proba din nou și din nou 
verbul ,.a construi", definitoriu 
epocii noastre - pentru a ve
dea un oraș renăscind din 
,.starea (IC legendă a Dunării" 
cu 0 înfățișare la care n-au 
visat nici cel mat . îndrăzneți 
înaintași. Am surprins cu apa
ratul de filmat modernele bu
levarde, noile Cartiere munci
torești, am poposit pe șantierul 
naval, platformă de lansare a 
vapoarelor, prin care brăilenii, 
veșnic împătimiți ai mărilor 
sint puși acum în dialog cu

marile drumuri de ape ale lu
mii, ne-am familiarizat repede 
cu împărăția chimiei de la 
Chiscani pusă să dea o nouă 
definiție geografiei de la mar
gine de Bărăgan și am înregis
trat pe peliculă noile ritmuri 
de muncă ale laminorului 
brăilean, încununare a forței 
omului în tripla sa calitate de 
proprietar, producător și bene
ficiar al tuturor bunurilor ma
teriale și spirituale pe care le 
făurește spre binele și ferici
rea sa. Și astfel străbătând 
țara în lung și-n lat, an după 
an, anotimp după anotimp, in 
tovărășia aparatului de filmat 
de la Iași la Timișoara, de la 
Satu Mare la Galați, noi, ci
neaștii documentariști „ne 
hrănim" cu imagini autentice 
care se trag deopotrivă din 
rădăcinile adinei ale trecutului 
pământului românesc și din 
cea mai fierbinte actualitate, 
sintem martori și participânțt 
la scrierea noii istorii a unui 
popor și a unei țări care-și 
înscrie numele, după Istoricul 
Congres al partidului, cu fapte 
și împliniri revoluționare 
demne de epoca pe care o 
trăim.

Bucuria acestei dtlble calități 
— de martori și participanți la 
evenimentele marii epoci a de
venirii noastre socialiste — nt 
obligă șl ne îmbărbătează vo
ința de a lăsa pentru ecranul 
viitorului o mărturie mobiliza
toare în imagine și sunet des
pre timpul in care s-au mode
lat conștiințe și s-a clădit o 
țară puternică și înfloritoare.

POMP1LIU GÂLMEANU 
regizor

Ctitor de nou 
destin românesc
(Urmare din pag. I)

te indestructibilă in momen
tul durabil al acestei epoci de 
muncă și creație fără prece
dent, conferind eroismului 
dimensiunile firești ale coti
dianului.

Ca o briză de aer proaspăt 
au învăluit cuvintele profetice 
— rostite la cel de-al IX-lea 
Congres de cel ce este marele 
Erou al. României — cuprinsu
rile patriei, cuprinsul tuturor 
conștiințelor.

A fost Congresul al IX-lea 
un moment al visării lucide, 
al aspirației îndrăznețe, al a- 
șezării țării sub semnul înnoi
rilor speranțelor, al încre
derii tn noi înșine. Șl. urmin- 
du-l pe strălucitul Cirmaci al 
destinului național, cu fideli
tate șt devotamentul faptei 
avem temeiuri să ne mindrim 
că opțiunile de atunci sint va
lidate acum de argumentele ce 
poartă numele realizărilor im
presionante ale prezentului.

Pe coloana f&fă sfirșit a iz- 
binzilor socialiste ale țării 
pentru țară, fiecare fiu al ei 
și-a așezat cu modestie demnă 
propria semnătură.

Acum, odată cu țara, con
știința făuritorului de metafo
ră, năzuind si surprindă in

corolele ei sentimentul însuși 
al țării, sinteza adevărurilor 
de azi, așază la loc de frun
te, pentru azi și pentru tot
deauna, numele inspiratului șt 
clarvăzătorului Ctitor de nou 
destin românesc, numele tova
rășului Nicolae Ceaușescu, că
ruia, in consens cu întreaga 
națiune îi adresăm gindul de 
aleasă cinstire, de omagiu și 
devotament.

Pentru că știm astăzi — o 
știm prin faptele și realitățile 
ce au dat relief fără seamăn 
celor 22 de ani — că decizia 
unanimă a partidului, a po
porului de a-l învesti atunci 
cu suprema răspundere a fost 
o opțiune esențială pentru li
bertatea, independența, demni
tatea și suveranitatea poporu
lui român și a fiecăruia dintre 
cei ce-i alcătuiesc nepieritoa
rea ființă.

Și știind toate acestea pri
vim. către viitor cu responsa
bilă' încredere, pe deplin con
vinși că. ptirtîndu-ne mai de
parte destinul propriu și încor- 
porindu-l organic în marele 
destin al țării — așa cum ne-a 
cerut și cum ne cere vizionar 
și înflăcărat conducătorul par
tidului — viitorul ne aparține. 
Viitorul sintem noi înșine.

Cind sărbătorim 
Congresul 

lată că e miezul verii cind coloana de faimină 
Sprijină pe umeri bolta unei Țări de Voconeț. 
Tinerețea suie-n steaguri zbor de aripă senină 
înscriind o altă filă noului Letopiseț.

Tinerețea ni-i izvorul dinspre dor și dinspre pace 
Intr-o Epocă de glorii cind ne bat fertile ploi 
Peste.holdele de aur din păminturile dace 
Inâlțind catarg lumina renăscută din Eroi.

țl.

Și izvorul tinereții, rod continuu pentru Țară, 
Înflorind în cupa muncii macii roșii peste lan 
E Congresul de la care o perpetuă-Primăvară 
Se-arcuiește peste inimi și cuvinte, an de an.

înspre Iulie de-atuncea noi privim auqeola 
Ce ne scaldă tinerețea în curatul bob de rouă 
Și cinstim prin cint și versuri visul ce ni-l dete era 
Ce-a-nălțat o altă Eră de după Congresul IX.

lată că e miezul verii cind lumina tutrlară 
Ne inundă tinerețea in culori de curaubeu.
Cind sărbătorim Congresul, noi sărbătorim • Țară 
Și-un Partid ce-or fi prin vreme simbal tineresc, mereu I

GEO CIOLCAN
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Din vara de încrederi
Frumos te știu, aproape, tu însuți răsuflare 
A celor care suntem, a celor ce rostim 
Cuvint de-ntemeiere, pridvor de așezare 
Din dorurile multe in care năzuim. »
Să stai pe-un prag de geană ca-ntr-un genunchi de sete 
Cu răcoros izvorul, sub buze, in sărut 
Să fii, in tinerețe, și în cuvinte drepte 
Iubire țârii tale prin toate cite sunt.

Ne știm aici, in țară, și pirgul cum și piinea, 
Sunt intru firea noastră, de muncitori țărani 
Cei ce așază rodul și-l spun dinții uimirea 
Rodirilor din vară, tinăr crescute-n ani.

E tinerețea noastră cuvint de așezare 
In cele care suntem, in cele ce vom fi 
Sunt anii noștri tineri iubirile solare 
Lăsate moștenire de la părinți la fii.

Și-i munca vremea noastră, și-i timpului cuvint 
Din vara de încrederi în noua dimineață 
Rostită pentru țară în toate cite sunt 
Cuvint de România, cuvint suprem, de viață.

MIHAI BĂRBULESCU
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De la Congresul nouă, 
Douăzeci și două de trepte
Spre înălțimi - înălțimile Patriei î

Alei ne-am făurit avuția,
Ca semințele din clmpii, către infinit, 
Înfloriră cetățile, cetățile oamenilor.

Monumentale lucruri împinziră 
Cuprinsul românesc sub aripi de cer 
Mioritic și doinele se înmulțiră

Din inimi, In numai douăzeci șl două 
De veri, in cea mai deplină Pace 
El, Partidul făuri, împreună cu

Pridvoarele Țârii cel mai frumos cuvint 
Din cite știm ** România...

GEORGE COROBEA
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Patria pe trepte 
temerare
Ne-a fost Congresul IX bornă de hotar, 
De tind dîrzenia și munca se împlinesc In pace, 
De-atunei noi ne-am ales al patriei stegar 
Pe Nicolae Ceaușescu - urmaș al țării dace.
Ne-a fost Congresul IX bornă de hotar, 
Către inalte piscuri cu irizări do soare, 
De-atunci, bravul conducător, cu gindu-1 temerar 
Și-a pus amprenta-l clară pe vremi înnoitoare.
Ne-a fost Congresul IX bornă de hotar.
Spre sublime urcușuri stelare,
Ne-a trasat partidul drumul drept șl Clar, 
Să urce națiunea pe trepto-nfforltoare.
Ne-a fost Congresul IX bornă de hotar, 
De dnd eu demnitate acest brav popor 
Și-a oles pe Ceaușescu, cirmaci vizionar, 
Să ne conducă țara spre mindrul viitor.

NI CHITA TON
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însemn de biruință
Trăim cu demnitatea ce o purtăm in inimi 
Un timp ce definește al patriei progres, 
O epocă fertilă pe calea devenirii 
Deschisă spre-mplinire de-al IX-lea Congres.

De-atunci avem în frunte un fiu al națiunii, 
Eroul Ceaușescu, viteaz conducător,
Ce poartâ-n suflet țara, partidul șl poporul. 
Stegarul de victorii spre falnic viitor.

In ani de epopee, de vis și cutezanță, 
De muncă pentru țară, de gind înaripat, 
Noi adunăm în cintec lumină și iubire
Și mari cununi de pace sub cer senin, curat

In cintecul acesta vibrează tinerețea, 
însemn de biruință și crez înălțător. 
Și dirza hotărire de a dura columne 
Sub flamura de purpur și steagul tricolor.

Acum, la sărbătoarea acestor ani de glorii, 
Cind patria clădește un ev înfloritor, 
Omagiem fierbinte pe cel care conduce 
Delfinul României spre comunism, in zbor.

VIOREL COZMA

$

ț

fl

Chemat de vrerea
românească
Cu glas de doine L-au clntat CarpațH, 
In suflet l-au pus rîuri limpeziri
Și L-au menit ca, intre toți bărbații, 
Să fie țării Frunte de-mpfiniri.

El a crescut intre nevoi și-amaruri 
Cu demnitatea - stea aprinsă-n piept 
Să fie, astăzi, flacără de haruri, 
Cirmaci Viteaz și Omul cel mai Drept.

Cu Demnitatea - stea oprinsâ-n piept, 
De-ntreaga națiune-o fost chemat, 
Să urce scumpa țară strămoșească 
In culmile pe care le-am visat

Și de-L slăvim in imnuri triumfale 
Sub Steagul Purpuriu și Tricolor, 
E că pe comunista noastră cale, 
Ne luminează zări de viitor.

CONSTANTIN ATOMII

înaltă răspundere 
față de valorile tinere

Am participat la nenumă
rate intîlniri cu timerii spec
tatori din Capitala șt din di
verse localități din țară, 
prezentând filmele „Declara
ție de dragoste" și „Lice
enii", și am rămas puternic 
impresionat, de modul cum 
i-au primit pe tinerii actori 

. din cele două filme, de felul 
cum au receptat sensurile si 
poezia aeestor filme, tineri de 
diferite profesii, elevi, mun
citori, studențt. țărani, tineri 
ai acestui pământ minunat, 
și am rămas indrăgosttt pe 
Vecie de toătă această gene
rație dinamică, de disponibi
litatea spre cultură a ei. o- 
bligtndu-mă in adlncut con
științei mele pentru a le 
merge în întâmpinare și in 
filmele viitoare.

Responsabilitatea față de 
aceste valori tinere în for
mare, față de destinele lot 
sociale, dar și personale, tre
buie să ne dea tăria că in-
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Numele patriei
Numele patriei nu-l scriu numai poeții, 
Sint mii do eroi anonimi care scriu 
Prin viața lor demnă poemul vieții; 
Eu, Inima țării prin ei, azi, o știu.
Știu ritmul eroic al omului muncii, 
Pe cimp, in uzine, in mine, pe schele 
Muncesc veteranii alături cu pruncii j 
Ei sint poezia cuvintelor mele.
Ei sint suflul nou al acestor decenii, 
Fiind semnatarii ctitor creații, 
Ei au râdâeinile-nfipte-n milenii j 
Ei sint România prin noi generații.
Ei sint chintesența eternă a țării 
Pe cofe o poartă in inimi mereu, 
Ei nu pot fi dați niciodată uitării; 
Sînt centrul vital al poemului meu.

VASTER BARDAN

Șansa unei
Momentul istoric al Con

gresului al IX-lea al P.C.R. 
poate fi privit și înțeles acum 
am perspectiva a 22 de ani.. 
Timp în care s-a construit 
enorm in teritoriu, dar și in 
oameni, cu o vrednicie a 
faptelor, eroică. Astăzi, 
România are un alt chip, pe 
care strălucesc perlele noilor 
orașe, Ctftele industriei nu-și 
mâl pot găsi termene de 
comparație, sintem racordați 
la înaltul nivel al tehnicii 
veacului; un vast program 
de irigații înfăptuit, cu inte
ligența fi tenacitate asigură 
recolte mari și stabile : se. 
prefigurează un vast sistem 
de amenaiări ele riurilor 
interioare care să le facă 
navigabile, de M inaugurarea 
uriașei artere TrănsdObroge- 
ne, iată, au trecut deja trei 
ani ți este fn curs de des
fășurare un al doilea obiec
tiv care va face Argeșul 
navigabil între Oltenița și 
Rucurești. Sucureșttul va fi. 
port european, o calitate ne
cesară ca o aură după pu
nerea sa pe noi temelii prin 
apariția Metroului sau a mi
nunatei salbe de lacuri clare 
de pe Dîmbovița.

Dar 22 de am au însem
nat și creștere de oameni, o 
generație de oameni născuți 
in anul Congresului al IX- 
lea al P.C.it. este âstdzi li 
frumoasa virstă a intrăm 
cu drepturi depline in viață. 
Uliii dintre acești tineri silii 
tn ultimii ani ai studenției, 
alții au ceva vechime în 
cîmpul muncii șt îți pot 
trece in suflet citeva reali-

generații
zân frumoase. Am cunoscut 
un astfel de tinăr cate, la 
18 ani. iși definitivase pro
filul profesional, devenise 
adică șofer. Gheorghe Dobre 
din Șoidanu. județul Călă
rași. lucrează ca șofer al 
Autobazei Ferentari pe o 
mașină de mare tonaj, bine 
folosită, nu numai pentru că 
are și necesara remorcă, ci 
și. fiindcă este în
grijită cu dragoste. L-am 
însoțit int>‘-unul din drumu
rile sale pe traseul noului 
curs al riutui Argeș. Nu-l 
speria nici uriașul convoi pe 
eare-l avea de condus, nici 
praful inerent unei aseme
nea desjușurări de forțe, ca 
această, de pe un șantier. 
Nu m-am mirat, dar el s-a 
apucat, mindru, să-mi ex
plice că e la a. doua încer
care fiindcă lucrase și la ce
lălalt canal. Avea o privire 
de om înțelept, cunoscător, 
cind privea spre lanurile 
coapte printre care treceam, 
„acum trebuia să fiu in 
campanie" a zis el, cu o su
perbă nostalgie, a celor 22 
de ani pe care li are, dar 
nu-l părea foarte rău, „silit 
mulțumit de beneficiarul ac
tual și nu vreau să-l pierd".

Gheorghe Dobre a crescut 
în toți acești ani și este și 
el. acum un om cate și-a a- 
sumat conștient efortul. Fi
resc, profitând, de șansele pe 
care țața in care s-a născut 
i le-a oferit, firesc, încercind 
și reușind, totodată, să fie 
util semenilor săi.

PETRE HOMȘA
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vingimf. <ttfie.ultățile pe cart 
le presupune realizarea unei 
opere artistice — inctuinv 
filmul •— să putem să expri
măm aspirațiile, gindwrile, 
frămintările generației ti
nere.

Este ceea ce încearcă toți 
creatorii de frumos — indi
ferent de vîrsta fizica pe 
care o are fiecare — este 
ceea ce se infăptutește ca 
pregătire umană, artistică, 
spirituală în toți acești ani 
de vtâță, incepDid cu Con
gresul. al IX-lea at P.C.R. și 
pinn dstăA.

Este crea ce încearcă In 
cont.inua.de cu toate forțele 
șl cu toată, ambiția, cineaștii 
din țara noastră — de a dă 
tinerilor spettaz&ri valori 
spirituale, de a răspunde do
rinței lor de ridicare a 
gradului de cultură.

NICOt^AE COR.KIS
regizor

înaltă zi
E iarăși ceasul rodului plenar 
Și patria-i din nou in sărbătoare, 
Pulsează ritmul altui cincinal 
Pentru izbinda noastră viitoare.

Ni se deschid, tovarăși, vlrste noi 
Al căror crez se deapănă in faptă, 
Raportul comunist ne e măsura 
In epopeea muncii înțeleaptă.

Inundă bucuriile in piept, 
Sărbătorim cu Inimile pline 
Bărbatul vizionar și drept 
Ce poartâ-n el luminile depline.

Mai hotăriți ne angajăm acum, 
E Ceaușescu simbolul prin care 
Urcăm spre comunism cutezători 
Gindind victoriile altor einclnalâ.

înaltă zi a patriei in varâ 
Omagiind un om sărbătorim o țauâ.

DUMITRU TON DINOA
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Bilanțul unor strălucite 
împliniri

In domeniul arteiot plasti
ce a face bilanțul celor 22 de 
arii Ce s-au împlinit de la ts- 
toticul Congres al IX-lea în
seamnă, întâi de toate, a fi 
mindri de realizările noastre.

Alături de întregul popor, 
artiștii plăsticleni au muncit 
la ridicarea patriei spre um 
nivel tot mai înalt de cultură 
și civilizație. în toate dome
niile artelor plastice, pictura, 
sculptura, grafică, arta deco
rativă, scenografia, designat, 
artiștii noștri s-au manifestat 
plenar, reușind să irhbogă- 
țească patrimoniul național cU 
noi și noi valori, cu valoroase 
Opere, ce vor rămine peste 
generății ca o mărturie și o 
reflectare a strădaniei genera-, 
ției noastre intru înflorirea 
patriei. Sint numeroase și 
binecunoscute monumentele 
Care S-au înălțat în acești ani 
pe harta țării. Sint numeroase 
muzeele care au luat ființă în 
majoritatea orașelor și care au 
fost înzestrate cu remarcabi
le colecții de artă contem
porană, fiind astfel adevărate 
focare de cultură pentru po
porul muncitor și în special 
pentru tinerele generații,

In București, cit și in cele 
filiale ale Uniunii Artiști

lor Plastici, artiștii piastâcieni 
desfășoară o vie activitate cul
turală. Există O permanentă 
activitate expozlționălă in 
toate județele țării, iar nivelul 
lucrărilor prezentate este tot 
mâi înalt, în concordanță cu 
exigențele mereu crescute ale 
publicului.

Numeroasele simpozioane șf 
tabere de creație desfășurate

In majoritatea județelor țării 
au avut menirea de a apropia 
pe artist de popor șt de a dâ- 
miliza procesul de erAâție. 
Astfel, am contribuit șt noi la 
declanșarea unul imens poten
țial creator din findul mase
lor, afirmat în âtlii din Urmă 
pe uriașa scenă â Festivalului 
național „Ctntarea Rofnânieiu.

Contribuția artistului plasti- 
cian la buna educație estetică 
a maselor se face astăii In
tr-o mare diversitate de for
me; de la expoziția personală 
la marile expoziții colective 
naționale.

Spre a face cit mai lesni
cioasă apropierea publicului 
de opera de artă alt luat fi
ință târgurile de artă aflate 
deja la a IV-â ediție, tntr-Un 
evident efort spre accesibili
tate. reușind să facă din aces
te târguri adevărate demon
strații de bun gust și cultură 
plastică.

De un binemeritat presti
giu se bucură plastica româ
nească în confruntările inter
naționale. Alături de celelalte 
arte, arta plastică contribuie 
la propagarea unui bun re
nume ai poporului român în 
riadul națiunilor lumii.

Sărbătorind impliMrea « ti 
de ani de ta istoricul Congres 
al ix-lea at P.C.R., artiștii 
plasticieni români îșî unesc e- 
forturile pentru a realiza noi 
și durabile opere de artă care 
să reflecte mărețele înfăp
tuiri ale poporului român tn 
„Epoca Nicolae ceaușescu".

ION 6ERENDEA 
artist plastic

cont.inua.de
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VIZITA OFICIALĂ DF PUIET III A UllIGA llll UNIUNII 
CIIMIIMȘIII HU OUI IUGOSLAVIA, 

CONDUSĂ DE TOVABĂSUL SOȘKO KBIJNICI

FESTIVITATE DE DECERNARE 
A UNOR DISTINCȚII

Președintele Prezidiului Co- 
mitetulu' Central al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, to
varășul Boșko Krunici. împreu
nă cu membrii delegației U.C.I., 
a vizitat in cursul zilei de joi 
zona portuară a municipiului 
Constanta, întreprinderea de 
construcții navale. Canalul 
Dunăre — Marea Neagră și în
treprinderea Agricola de Stat 
Murfatlar.

Oaspeții au fost însoțiți de to
varășii Emil Bobu și Ion Stoian.

La sosirea in port, delegația 
U.C.I. a fost intimpinată de 
Mihai Marina, prim-sccretar al 
Comitetului județean Constanța 
al P.C.R.

Vizita a prilejuit oaspeților 
Iugoslavi posibilitatea de a cu
noaște unele aspecte privind 
dezvoltarea și modernizarea ce
lui mal mare port al României, 
vasta activitate ce se desfășoară 
aici, condițiile de muncă și de 
viață asigurate lucrătorilor por
tuari. în același timp, ei au fost 
informați despre stadiul de rea
lizare a portului Constanța-Sud, 
lucrare de mari dimensiuni prin 
intermediul căreia se asigură le
gătura cu Canalul Dunăre-Ma- 
rea Neagră și care va contribui 
Ia sporirea considerabilă a volu
mului de mărfuri ce vor fi ex
pediate și vor intra in țara 
noastră.

Interesindu-se de modul de 
organizare a activității in port, 
de dotarea tehnică a acestuia, 
președintele Prezidiului C.C. al 
U.C.I. a apreciat amploarea lu
crărilor de dezvoltare și moder
nizare a principalei porți mari
time a țării.

La întreprinderea de construc
ții navale din Constanța, Înaltul 
oaspete a fost informat despre 
puternicele transformări pe care 
unitatea le-a cunoscut indeosebi 
în ultimii 22 de ani, despre di
versitatea de tipuri de nave pe 
care aceasta le realizează. S-a 
evidențiat că întreprinderea 
produce in prezent mineraliere 
pină la capacități de 165 000 
tdw, petroliere atingind 150 000 
tdw, docuri plutitoare, barje 
■țentru Canalul Dunăre — Marea

REZULTATELE MECIRII SOCIALISTE
Publicăm in continuare rezultatele obținute in întrecerea socia

lista. de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din intreprin- 
deri industriale, de construcții și transporturi, unități agricole, pre
cum și din domeniul circulației mărfurilor și al prestărilor de servicii.

Ca urmare a rezultatelor obținute în cele sase luni care au tre- 
cut din acest an și a punctajului general stabilit pe baza indica
torilor prevăzuți in criteriile de organizare a întrecerii socialiste, 
la sfirșitul lunii iunie pe primele locuri se situează :

IN INDUSTRIA 
DE EXTRACȚIE 
A CĂRBUNELUI 
LA SUPRAFAȚA

Locul I : întreprinderea mi
nieră Rovinari, județul Gorj, 
cu 684,6 puncte.
IN DOMENIUL PRODUCERII 

ENERGIEI ELECTRICE 
PE BAZA DE CĂRBUNE

Locul I : întreprinderea elec- 
ocentrale Oradea, cu 315,3 
jncte.
Locul II : întreprinderea elec- 

trocentrale Craiova, cu 250,6 
puncte.
IN INDUSTRIA MAȘINILOR 

DE RIDICAT. MATERIAL 
RULANT, CONSTRUCȚII 
NAVALE, ECHIPAMENT 

AERONAUTIC
Locul I : întreprinderea de 

construcții navale și prelucrări 
la cald Drobeta-Turnu Severin, 
cu 756.5 puncte.

Locul II : întreprinderea
„Timpuri Noi" București, cu
512.9 puncte.
IN INDUSTRIA DE UTILAJ 

ENERGETIC, PETROLIER, 
UTILAJ TEHNOLOGIC 

PENTRU METALURGIE, 
CHIMIE. MATERIALE 

DE CONSTRUCȚII 
ȘI ALTE RAMURI

Locul I : întreprinderea de 
mașini grele București, cu 817 
puncte.

Locul II : întreprinderea
„Armătura" Cluj-Napoca, cu 
386.6 puncte.
ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI- 
UNELTE, MECANICA FINA 
ȘI SCULE, ECHIPAMENT 

SPECIAL
Locul I ; întreprinderea nr. 2 

Brașov, cu 715,2 puncte.
Izocul II : întreprinderea me

canică Mija, județul Dîmbovița, 
cu 649 puncte.

I^ocul III : întreprinderea 
„Optica Română" București, cu 
622,5 puncte.

IN INDUSTRIA 
DE MEDICAMENTE, 

COSMETICE, COLORANȚI 
ȘI LACURI

Locul I : întreprinderea de 
produse cosmetice „Farmec" 
Cluj-Napoca, cu 607,8 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII CAUCIUCULUI 

ȘI MASELOR PLASTICE
Tx»cul I : întreprinderea de 

articole tehnice din cauciuc 
Brașov, cu 854 puncte.

Locul II : întreprinderea
„Energia" Constanța, cu 302 
puncte.
ÎN INDUSTRIA TEXTILA — 

MĂTASE, IN, CÎNEPĂ
Locul I : întreprinderea de 

mătase Sighișoara, județul 
Mureș, cu 849,1 puncte.

Locul II : întreprinderea
„Flamura Roșie" București, cu
814.9 puncte.

Locul III : întreprinderea
„Camping" Urziceni, județul 
Ialomița, cu 332,5 puncte.

IN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : Fabrica de confecții 
Scornicești, județul Olt, cu 
1 079.6 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
confecții „Vulcan, județul Hu
nedoara, cu 473,8 puncte.

Locul III ! întreprinderea de 
confecții „Mondiala" Satu Mare, 
cu 328,2 puncte.

ÎN DOMENIUL 
INDUSTRIALIZĂRII 

LAPTELUI
Locul I: întreprinderea de 

Neagră, derocatoare pneumati
ce, dragi absorbante și alte vase, 
dintre care multe sînt destina
te beneficiarilor de peste ho
tare. Gazdele au prezentat, de 
asemenea, unele caracteristici 
ale principalelor tipuri de nave 
ce se produc la Constanța.

Vizitind unele dintre sectoa
rele de bază ale întreprinderii, 
oaspeții au luat cunoștință de 
tehnologiile și metodele moder
ne, de inaltă productivitate, de 
debitare a tablei și sudură fo
losite in construcția navelor, 
de montare pe vase a motoare
lor principale gata asamblate — 
procedee care au dus la scurta
rea duratei de execuție a na
velor.

în docurile uscate ale între
prinderii, oaspeții au luat cunoș
tință despre modul de organi
zare și desfășurare a operați
ilor de asamblare și reparare a 
vaselor. Aici le-au fost prezen
tate tancul petrolier ,.Pacea“. 
de 150 000 tdw, aflat în curs 
de finalizare, și un feribot de 
12 000 tdw. destinate flotei noas
tre maritime.

La încheierea vizitei, tovară
șul Boșko Krunici, semnind în 
cartea de onoare a întreprinde
rii. a felicitat, in numele dele
gației U.C.I., pe constructorii de 
nave constănțeni și Ie-a adresat 
urări de noi succese in activi
tatea lor.

De la întreprinderea de cons- 
strucții navale, coloana oficială 
de mașini s-a îndreptat spre 
ecluza de la Agigea a Canalu
lui Dunăre — Marea Neagră. 
După ce au asistat la ecluza- 
rea în canal a unui convoi. de 
barje încărcat cu minereu pen
tru Combinatul siderurgic de la 
Galați, oaspeții s-au îmbarcat 
pe nava „Steaua Polară1*, cu care 
au străbătut apele canalului pină 
la Basarabi. Pe parcursul călă
toriei. președintele Prezidiului 
C.C. al U.C.I., ceilalți membri 
ai delegației U.C.I. au manifes
tat un deosebit interes față de 
acest mare complex hidrotehnic 
și de navigație, apreciindu-1 ca 
pe o grandioasă operă a poporu
lui nostru, ce va • dăinui peste 

industrializarea laptelui Ialo
mița, cu 662,6 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
industrializarea laptelui Te
leorman, cu. 457,4 puncte.

IN INDUSTRIA ULEIULUI, 
ZAHĂRULUI ȘI PRODUSELOR 

ZAHAROASE
Locul I : întreprinderea de 

ulei Slobozia, cu 973,8 puncte.
Locul II : întreprinderea de 

industrializarea sfeclei-de-zahăr 
Pașcani, județul Iași, cu 907,3 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
ulei „Unirea" Iași, cu 641,8 
puncte.
ÎNTREPRINDERI AGRICOLE 

DE STAT CU PROFIL AVICOL
Locul I : Întreprinderea avi

colă de stat Bacău, cu 867 
puncte.

Lecui II : întreprinderea avi
colă de stat Focșani, cu 590,7 
puncte.

Locul III: întreprinderea 
’avicolă de stat Suceava, cu 
504 puncte.

ÎN DOMENIUL 
SILVICULTURII

Locul I : Inspectoratul silvic 
județean Vaslui, cu 591,7 puncte.

Locul II : Inspectoratul silvic 
județean Timiș, cu 575 puncte.

Locul IU : Inspectoratul silvic 
județean Suceava, cu 552,7 
puncte.

IN SECTORUL
DE CONSTRUCȚU-MONTAJ 

— ALTE MINISTERE
Locul I: întreprinderea an

trepriză „Frigotehnica" Bucu
rești — Ministerul Industriei 
Alimentare și Achiziționării 
Produselor Agricole, cu 719,2 
puncte.

Locul II : întreprinderea pen
tru amenajarea complexă și 
exploatarea rîului Dîmbovița, 
București, Consiliul Național 
al Apelor, cu 696,1 puncte.

Locul III : întreprinderea an
trepriză montaj și service pen
tru automatizări și telecomuni
cații București — Ministerul 
Industriei Electrotehnice — cu 
426,6 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — STAȚII 
DE CALE FERATA

Locul I : Stația de cale ferată 
Iași, cu 620,5 puncte.

Locul II : Stația de cale fera
tă Cluj-Napoca, cu 613 puncte.

Locul III : Stația de cale fe
rată Sibiu, cu 454 puncte.

ÎN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR 

ÎNTREPRINDERI 
DE ALIMENTAȚIE PUBLICA

Locul I : întreprinderea co
mercială de stat de alimentație 
publică Rimnicu Vilcea, cu 363 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
alimentație publică Buzău, cu 
357,2 puncte.

Locul III : întreprinderea 
comercială de stat de alimen
tație publică Bacău, cu 333,1 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
COOPERAȚIEI 

MEȘTEȘUGĂREȘTI
Locul I : Uniunea județeană 

a cooperației meșteșugărești 
Constanța, cu 650 puncte.

Locul II : Uniunea județeană 
a cooperației meșteșugărești 
Suceava, cu 582,2 puncte.

Locul III : Uniunea județeană 
r cooperației meșteșugărești 
Mehedinți, cu MB,3 puncta. 

veacuri, ca o dovadă a poten
țialului economic și tehnic al 
României socialiste. Oaspeții au 
fost informați că întreaga acti
vitate de concepție și realizare 
a Canalului Dunăre—Marea 
Neagră — construcție cu profun
de implicații în viata economi
că și socială a regiunii pe care 
o străbate și a tării, precum și 
cu repercusiuni pozitive asupra 
transporturilor fluviale interna
ționale — s-a desfășurat sub di
recta îndrumare a secretarului 
general al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

înaltului oaspete iugoslav i-au 
fost prezentate date privind tre
cerea navelor, statutul acestei 
artere, de circulație ce scurtea
ză drumul spre mare cu cir
ca 400 km. S-a menționat că pe 
Canalul Dunăre—Marea Neagră 
se tranzitează mărfuri pentru 10 
state europene, intre care și 
Iugoslavia. Paralel cu transpor
tul de mărfuri, această rută este 
tot mai frecventată de nave de 
pasageri, cu turiști români și 
de peste hotare.

în continuare, a fost vizitată 
întreprinderea Agricolă de Stat 
Murfatlar. La fața locului, oas
peții au fost informați dasprș 
rezultatele obținute de specia
liștii unității in cultura viței de 
vie. în mecanizarea lucrărilor 
viticole și in folosirea rațională, 
eficientă a solului.

Parcurgerea citorva dintre 
arterele principale ale munici
piului Constanța a oferit apoi 
delegației U.C.I. prilejul de a 
cunoaște marile transformări e- 
dilitare și sociale pe care le-a 
cunoscut și le cunoaște acest 
oraș de pe țărmul Mării Negre.

Pe tot parcursul vizitei, locui
tori ai municipiului Constanța, 
ai altor așezări dobrogene au 
făcut membrilor delegației U.C.I. 
o primire călduroasă, in care 
și-au găsit expresia sentimen
tele de strinsă prietenie și pro
fundă stimă ce și le nutresc 
reciproc poporul român și po
poarele iugoslave.

La incheierea vizitei, oaspe-. 
ții iugoslavi s-au înapoiat în 
stațiunea Neptun.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
simbolul suprem al tinereții noastre 
revoluționare, a tot ceea ce sintem 

și vrem să înfăptuim
(Urmare din pag. I)

și fapta cutezătoare și clar
văzătoare ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Iată, la 
puțină vreme de la victoria 
marii revoluții de eliberare 
națională și socială, antifas
cistă și antiimperialistă, tova
rășul Nicolae Ceaușescu se a- 
dresa tineretului cu aceste cu
vinte de neuitat : „Tineretul 
este viitorul unui popor, spre 
el își îndreaptă privirea și 
speranța toți oamenii de ști
ință și politici. Cu energia și 
entuziasmul său. tineretul este 
o forță creatoare care, pusă în 
serviciul științei și progresu
lui, poate da un ajutor pre
țios pentru dezvoltarea econo
mică, socială, politică și știin
țifică a unui popor.

Dar pentru ca tineretul să 
poată contribui la dezvoltarea 
patriei 6ale, are el însuși ne
voie la inceput de o îndru
mare justă, progresistă. El 
trebuie să fie educat și învă
țat să-și iubească poporul, să 
învețe din trecutul glorios al 
strămoșilor săi".

Anii revoluției și construc
ției socialiste au confirmat în 
chip strălucit justețea și va
loarea opțiunilor partidului 
nostru. Ia a căror elaborare și 
fundamentare rolul determi
nant revine tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — și care 
au dobîndit, începînd cu Con
gresul al IX-lea al partidului, 
forța și demnitatea unui ade
vărat program politic de edu
care și formare patriotică, re
voluționară și comunistă, prin 
muncă și pentru muncă a ti
nerei generații, a întregului 
popor. Este drept și este fi
resc să ne reamintim și în 
acest cadru emoționantele 
cuvinte ce au dobindit va
loare de simbol : „Socialismul 
a deschis tineretului nostru 
perspectivele afirmării elanu

întreprinderii „Textila" dlrj 
Pitești — unitate distinsă 
înaltul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste" — i-au fost decer
nate joi. în cadrul adunării ge
nerale a reprezentanților oa
menilor muncii, „Steagul Roșu" 
și Diploma de Onoare ale Con
siliului Central al U.G.S.R. pen
tru ocuparea locului I pe țară 
în întrecerea socialistă pe anul 
1986 intre întreprinderile in
dustriale cu profil similar.

într-o atmosferă de angajare 
muncitorească, participanții au 
adresat, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, o telegramă, in ca
re se spune :

Cu sentimente de aleasă sti
mă și recunoștință, vă adresăm, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. eminent con
ducător al partidului și statului, 
ctitor al României socialiste 
moderne, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, 
cele mai vii mulțumiri pentru 
acordarea înaltului titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste".

In aceste zile, cind partidul și 
întregul popor sărbătoresc îm
plinirea a 22 de ani de la Con

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Arabe Egipt, amba
sadorul acestei țări la București, 
Saad Abou El Kheir, a oferit 
joi o recepție.

Au participat Ion Dincâ, prim 
viceprim-niinistru al guvernului, 
miniștri, membri ai conducerii 
unor ministere și instituții cen
trale, oameni de artă și cultură, 
generali și ofițeri superiori, zia
riști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați in țara 
noastră.

La invitația ministrului apă
rării naționale al Republicii So
cialiste România, general-colo
nel Vasile Milea. în perioada 
20—23 iulie a.c.. o delegație mi
litară nigeriana condusă de ge- 
neral-maior Domkat Yah Bali, 
ministrul apărării al Republicii 
Federale Nigeria, a efectuat o 
vizită in tara noastră.

în cadrul vizitei au fost evi
dențiate bunele raporturi exis
tente între cele două țări si s-a 
exprimat convingerea că aceste 

lui și entuziasmului său, i-a 
creat condiții optime de dez
voltare multilaterală. Fără 
îndoială că tineretul va răs
punde și in viitor acestor con
diții printr-o muncă perseve
rentă de pregătire și lărgire a 
orizontului de cunoștințe, prin 
participarea activă, alături de 
întregul popor, la opera de 
desăvîrșire a construcției so
cialiste".

Constituie cea mai luminoasă 
și generoasă certitudine a în
tregului tineret faptul că la 
cirma destinelor partidului și 
tării se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Cu cită bucurie, cu 
cită mindrie ne întîlnim noi, 
in cadrul atît de generos și de 
stimulator al democrației mun
citorești, revoluționare, cu cel 
mai iubit prieten și îndrumă
tor. A intrat în tradiția de aur 
a Uniunii Tineretului Comu
nist, a tinerei noastre gene
rații, ca cel mai iubit fiu al 
partidului și poporului să se 
afle permanent, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, în 
mijlocul nostru, să ne dea 
orientări și indicații, pildă și 
îndemn, să ne definească, în 
chip magistral, direcțiile ac
tuale si de perspectivă ale în
tregii activități, așa îneît, prin 
tot ceea ce sintem, prin tot 
ceea ce vrem să devenim, să 
asigurăm infăptuirea cu suc
ces a orientărilor programa
tice ale Congresului al XIII- 
lea al P.C.R., a sarcinilor de 
plan pe acest an și pe în
tregul cincinal 1986—1990.

Așa cum in repetate rinduri 
a ținut să sublinieze cu toată 
claritatea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, procesul revoluțio
nar din patria noastră este 
departe de a se fi încheiat. 
Aceasta presupune intensifi
carea întregii activități politi
ce, organizatorice și educative 
a Uniunii Tineretului Comu
nist, a organelor și organiza

gresul al IX-lea, care a inau- 
g.irat o nouă etapă, de mărețe 
înfăptuiri ce cu demnitate și 
legitimă mindrie o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu". vi 
raportăm, mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general, că în
tregul nostru colectiv de mun
că este puternic mobilizat pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce îi revin pe afcest 
an și pe întregul cincinal.

Ne. exprimăm și cu acest pri
lej profunda recunoștință față 
de tovarășa academician doctot 
inginer Elena Ceaușescu. emi
nent om politic și savant de lar
gă recunoaștere internațională, 
pentru contribuția deosebită la 
dezvoltarea și modernizarea in
dustriei, la asigurarea unor con
diții tot mai bune de muncă și 
viață oamenilor muncii.

însuflețiți de minunatul dum
neavoastră exemplu, vă încre
dințăm, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
nu vom precupeți nici un efort 
pentru ca prestigiul ciștigat de 
întreprinderea noastră să fie 
întării prin noi fapte de muncă, 
intimpinînd astfel Conferința 
Națională a partidului cu noi și 
tot mai mari realizări.

relații vor cunoaște o dezvoltare 
continuă in viitor. în interesul 
reciproc al României și Nigeriei.

Pe timpul cit s-au aflat in 
România, oaspeții militari nige
rieni au vizitat unități militare, 
obiective economice si turistice.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Liberia, cea de-a 
140-a aniversare a proclamării 
independenței, joi a avut loc in 
Capitală o manifestare culturală 
organizată de Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, in cadrul căreia au 
fost prezentate aspecte din ac
tivitatea desfășurată de poporul 
liberian pe calea dezvoltării so- 
cial-economice.

Au participat reprezentanți ai 
I.R.R.C.S., Ligii române de prie
tenie cu popoarele din Asia și 
Africa, Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public.

A fost de față Wester Simp
son, însărcinatul cu afaceri 
a.i. al Liberiei la București.

țiilor sale. pentru creșterea 
contribuției, sub conducerea și 
îndrumarea permanentă a 
partidului, a întregului nostru 
tineret, la infăptuirea exem
plară a marilor direcții tra
sate prin luminosul Program 
al Partidului Comunist Ro
mân de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism. Desigur, aceasta 
nu este o sarcină ușoară. Mai 
trebuie să învingem obstacole, 
greutăți; dar avem certitudi
nea fermă că. astfel și numai 
astfel, ne putem împlini des
tinul nostru de tineri patrioți, 
de comuniști și revoluționari. 
Ne sint, in acest sens, călăuză 
și îndemn memorabilele che
mări ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pe care ni le-a a- 
dresat de la tribuna Forumu
lui tineretului din mai 1985 : 
•„Avem, dragi tovarăși și prie
teni, un program și o perspec
tivă luminoasă. Avem un 
drum de luptă și muncă re
voluționară, care oferă tu
turor largi perspective de a- 
firmare a capacității creatoare.

Să nu precupețiți nimic, 
dragi prieteni tineri, pentru a 
fi la înălțimea încrederii ce 
vi s-a acordat, la înălțimea 
cerințelor dezvoltării patriei, 
a cerințelor victoriei comunis
mului în România".

Ce bucurie mai aleasă, ce 
mindrie și demnitate poate 
avea tineretul decît acela de 
a il ști in fruntea destinelor 
partidului și țării pe marele 
nostru erou și ctitor de patrie, 
pe legendarul făurar și con
ducător al noilor noastre des
tine naționale și sociale, tova
rășul Nicolae Ceaușescu — 
toate acestea făcind, ca, acum, 
în preajma Conferinței Na
ționale a partidului. munca 
pentru patrie să devină em
blema tutelară a înseși împli
nirii noastre revoluționare.
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Secretarul general al C.C. al P.C.U.S. 

despre situația din regiunea Asiei

și Oceanului Pacific
MOSCOVA 23 (Agerpres). — 

Făcind o analiză asupra evolu
ției situației din regiunea Asiei 
și Oceanului Pacific, M. Gor
baciov. secretar general al C.C. 
al P.C.U.S.. a apreciat, intr-un 
interviu acordat ziarului indo
nezian ..Merdeka". că, in aceas
tă zonă, se manifestă intensifi
carea poziției antinucleare, ilus
trată dc elaborarea de către 
Forumul țârilor Pacificului de 
Sud a tratatului de la Raro
tonga. concepția Indoneziei pri
vind crearea unei zone denu- 
clearizate in sud-estul Asiei, 
poziția Australiei și Noii Zee- 
lande. care se pronunță ferm îm
potriva experiențelor nucleare 
efectuate de Franța in Oceanul 
Pacific, cererile privind elibe
rarea Coreei de Sud de arma 
nucleară, adoptarea în constitu
țiile unor țări asiatice de pre
vederi antinucleare, poziția tot 
mai' activă a R.P. Chineze in 
problemele dezarmării.

Mihail Gorbaciov a declarat, 
in context, că Uniunea Sovietică 
este dispusă să convină asupra 
eliminării tuturor rachetelor 
sale eu rază medie din partea 
asiatică a tării. El a explicat 
că U.R.S.S. este gata să elimine 
din negocierile de la Geneva cu 
partea americană problema 
menținerii celor 100 de focoase

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea păcii și dezarmării

WASHINGTON 23 (Agerpres). 
— în cursul unei conferințe de 
presă desfășurate la Washing
ton. reprezentanți ai mișcărilor 
antirăzboinice din S.U.A. s-au 
pronunțat pentru incheierea ur
gentă a unui acord privind eli
minarea rachetelor sovietice și 
americane cu rază medie de 
acțiune din Europa.

Marcus Ruskin, copreședinte 
al Comitetului pentru o politică 
nucleară rațională, și-a expri
mat, astfel, sprijinul față de un 
asemenea acord. El a avertizat, 
totodată, asupra pericolului pe 
care-1 presupun încercările Ad
ministrației americane de a 
transforma rachetele „Pershing- 
2", cu rază medie de acțiune, in 
rachete de tip „Pershing-1 b" 
cu rază mai scurtă de acțiune. 
El s-a pronunțat, de asemenea, 
împotriva creșterii arsenalelor 
nucleare ale Franței și Marii 
Britanii.

PARIS 23 (Agerpres). — în 
Franța continuă pregătirile pen
tru amplele acțiuni antirăzboini
ce care vor avea loc in perioada

PE SCURT
• CU PRILEJUL marcării ce

lei de-a XXXV-a aniversări a 
Revoluției de la 23 iulie, pre
ședintele Egiptului, Hosni Mu
barak. a rostit o cuvîntare in 
care s-a referit la rezultatele 
obținute de la răsturnarea mo
narhiei în 1952.

Șeful statului egiptean a 
abordat, totodată, o serie de pro
bleme si sarcini actuale privind 
dezvoltarea social-economică in
ternă si a reafirmat atașamen
tul Egiptului la politica de pace 
si de dezvoltare independentă a 
tării.

• PREMIERUL ANDREAS 
PAPANDREU l-a primit pe am
basadorul Turciei la Atena, 
Nazim Akiman, care i-a remis 
un mesaj din partea primului 
ministru Turgut Ozal. infor
mează agenția ateniană de știri 
A.N.A.. citată de China Nouă.

Agențiile menționate arată că 
mesajul se referă la diferendul 
dintre cele două țări privind 
platoul continental al Mării 
Egee.

Un purtător de cuvînt oficial 
grec a precizat că mesajul pre
mierului turc conține unele in
formații care vor fi studiate de 
guvernul grec în vederea formu
lării unui răspuns.

• PREMIERUL DESEMNAT 
AL ITALIEI. Giovanni Goria. a 
trimis liderilor partidelor fostei 
coaliții guvernamentale cel 
de-al doilea proiect de program 
privind formarea noului guvern, 
proiect modificat pe baza pro
punerilor unor partide si des
chis in continuare sugestiilor si 
contribuțiilor programatice ale 
celor cinci formațiuni politice 
— democrat-crestin. socialist, 
socialist-democratic, republican 
și liberal.

Giovanni Goria va prezida, vi
neri. o reuniune a reprezentan
ților celor cinci partide in ve
derea confirmării acordului cu 
privire la programul noului gu
vern. informează agenția 
ANSA. în continuare, premie
rul desemnat il va informa pe 
președintele Italiei. Francesco 
Cossiga, asupra rezultatului ne
gocierilor cu partidele ce vor 
alcătui noul cabinet.

• PREȘEDINTELE CORA
ZON AQUINO a semnat decre
tul privind efectuarea reformei 
agrare în Filipine. în cursul 
unei conferințe de presă, pre
ședintele a relevat că reforma

. agrară va avea menirea să im
pulsioneze agricultura filipme- 
ză, care realizează două treimi 
din produsul național al țării, 
arată agenția APS.
• NAVA cosmică sovietică 

„Soiuz TM-3“. avînd la bord pe 
cosmonautii sovietici Aleksandr 
Viktorenko. Aleksandr Alek
sandrov si pe cosmonautul sirian 
Muhammed Faris, își continuă 
evoluția in spațiu în vederea 
cuplării cu complexul cosmic pi
lotat „MIR", relatează agenția 
T.A.S.S. Potrivit programului, 
cosmonautii au verificat etanșei
tatea navei si au testat buna 
funcționare a aparatelor care a- 
sigură apropierea de „MIR" și 
cuplarea cu acesta.

Potrivit rapoartelor sosite de 
pe orbită si datelor telemetrice, 
evoluția navei „Soiuz" si a com
plexului „MIR" se desfășoară 
conform programului.'iar starea 
tuturor celor cinci cosmonauti 
aflati în prezent în spațiu este 
bună. 

cu care sint dotate rachetele cu 
rază medie, dacă, firește. S.U.A. 
vor proceda la fel. Rachetele cu 
rază mai scurtă vor fi. de ase
menea. eliminate. „Cu alte cu
vinte — a spus M. Gorbaciov — 
vom porni de la conceptul unei 
«duble opțiuni zero globale». In
tr-un asemenea caz, nu vom 
lega această inițiativă de pre
zența nucleară a S.U.A. in Co
reea de Sud. Filipine, in Insula 
Diego Garcia. Sperăm, totuși, 
că această prezentă nu va 
spori". Răspunzînd la o întreba
re privind cele mai oportune și 
realiste măsuri de natură să di
minueze tensiunea din Asia și 
Pacific. M. Gorbaciov a declarat 
că U.R.S.S. este gata să-și asu
me angajamentul de a nu spori 
numărul avioanelor sale purtă
toare de rachete nucleare în 
partea asiatică a țării, dacă 
S.U.A. nu vor amplasa în re
giune noi sisteme nucleare ca
pabile să atingă teritoriul Uniu
nii Sovietice. El a apreciat spri
jinul acordat moratoriului so
vietic de țările din Asia și Pa
cific și a arătat că U.R.S.S. nu 
a renunțat la eforturile vizînd 
interzicerea testelor nucleare și 
va acționa cu perseverentă pen
tru realizarea unui acord pe 
scară largă.

următoare, la chemarea Biroului 
Național, al Mișcării franceze 
pentru pace. După cum s-a a- 
nunțat la Paris, după o serie de 
reuniuni și mitinguri la nivel 
local, la 6 august — ziua lansă
rii bombei atomice asupra Hiro- 
shimei — vor avea loc manifes
tații in favoarea păcii, securită
ții și dezarmării la scara între
gii țări. în septembrie se va 
desfășura conferința națională a 
Mișcării franceze pentru pace, 
care va evidenția, din nou, gra
vele pericole cu care se con
fruntă omenirea contemporană, 
necesitatea trecerii hotărite ia 
măsuri concrete de eliminare a 
pericolului nuclear. între 24 și 
31 octombrie se va desfășura o 
„Săptămină de acțiuni pentru 
dezarmare" care vor da glas ce
rerilor. tot mai insistente, ale 
cercurilor largi ale opiniei ou- 
blice franceze privind necesita
tea incheierii unui acord cane 
să ducă la eliminarea rachete
lor cu rază medie de acțiune și 
operativ-tactice din Europa, a- 
cord care să fie urmat de aite 
măsuri in sfera dezarmării.

Noi reacții la rezoluția Consiliului 
de Securitate privind conflictul 

dintre Iran și Irak
TEHERAN 23 (Agerpres) - 

Primul ministru iranian. Mir 
Hussein Moussavi. a arătat că 
Iranul nu acceptă rezoluția Con
siliului de Securitate al O.N.U., 
pe care a calificat-o drept in
justă, deoarece nu identifică și 
nu condamnă agresorul, infor
mează agenția IRNA.

Referindu-se la paragraful 
din rezoluție care cere tuturor 
părților să evite escaladarea în
cordării in Golf, premierul ira
nian a arătat că Statele Unita 
l-au încălcat deja, lansînd în 
zonă „o paradă navală in scopul 
accentuării tensiunii".

BAGDAD 23 (Agerpres) — 
Irakul și-a exprimat oficial spri
jinul față de rezoluția Consi
liului de Securitate care cere în
cetarea imediată a conflictului 
armat irakiano-iranian și a 
declarat că este gata să colabo
reze cu secretarul general, al 
O.N.U. și cu Consiliul de Secu
ritate pentru transpunerea ei in 
viață — informează agențiile 
TASS și KUNA. citind o decla

DECLARAȚIA GUVERNULUI R.P.D. COREENE
PENTRU DIMINUAREA TENSIUNII 

ÎN PENINSULA COREEANA 
ȘI REUNIFICAREA PAȘNICA A ȚARII

PHENIAN 23 (Agerpres). — 
La Phenian a fost dată publi
cității o declarație a Guvernu
lui R.P.D. Coreene care pro
pune o reducere militară masivă 
în etape, îndreptată spre dimi
nuarea tensiunii in Peninsula 
Coreeană și spre accelerarea re- 
unificării pașnice a țării — 
transmite agenția A.C.T.C.

Guvernul R.P.D. Coreene pro
pune ca, în perioada 1988—1991, 
Nordul de Sudul Coreei să pro
cedeze la reduoeri ale persona
lului militar in trei etape, astfel 
incit, in final, atit în Nordul cit 
și in Sudul țării efectivele să 
nu depășească 100 000 de per
soane. Concomitent, se pro
pune retragerea in etape a tru
pelor americane. împreună cu 
armamentul nuclear, din Sudul 
tării, in scopul lichidării tu
turor bazelor militare străine 
din Coreea de Sud.

Guvernul R.P.D. Coreene — 
se arată în declarație — con

Lucrările celei de-a Vll-a sesiuni
a Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț 

și Dezvoltare
GENEVA 23 (Agerpres). — La 

Geneva continuă lucrările celei 
de-a VII-a sesiuni a Conferin
ței Națiunilor Unite pentru Co
merț și Dezvoltare (UNCTAD), 
în cursul dezbaterilor de pină 
acum, delegații au abordat as
pecte majore ale situației eco
nomice și comerciale internațio
nale. Președintele conferinței, 
Bernard Chidzero, a subliniat că 
dezbaterile s-au desfășurat în
tr-o atmosferă de lucru, fiind 
abordate problemele grave care 
confruntă omenirea. A fost sub

ORIENTUL 
MIJLOCIU 
BEIRUT 23 (Agerpres). — 

O grevă generală a fost de
clarată. joi. in Liban, in semn 
de protest față de actuala si
tuație din tară.

La Beirut, toate instituții
le administrative, magazine
le, fabricile și aeroportul in
ternational și-au încetat ac
tivitatea. informează agenția 
China Nouă.

Greva a fost declanșată la 
apelul Confederației genera
le a sindicatelor libaneze, 
care și-au manifestat în ul
timul timp nemulțumirea 
fată de accentuarea instabi
lității pe plan politic, agra
varea situației economice și 
financiare a tării, creșterea 
fără precedent a inflației.

BEIRUT 23 (Agerpres). — 
La Beirut a fost creat Fron
tul Unității și Eliberării, la 
care au aderat Partidul So
cialist Progresist; mișcarea 
„Amal“. P.C. Libanez si alte 
organizații — informează a- 
gențiile T.A.S.S. si K.U.N.A.

Declarația de principii a 
frontului prevede. între alte
le. lupta împotriva ocupației 
isnaeliene. pentru consolida
rea unității si integrității te
ritoriale a Libanului. înfăp
tuirea unor reforme politice 
si social-economice, asigura
rea dezvoltării democratice a 
țării.

JAKARTA 23 (Agerpres). 
— Președintele Indoneziei, 
Suharto, a reafirmat spriji
nul tării sale fată de lupta 
justă a poporului palestinian 
pentru redobindirea dreptu
rilor sale legitime.

Cu prileiul primirii unui 
trimis special al Organizației 
pentru Eliberarea Palesti
nei. care a făcut o vizită la 
Jakarta, șeful statului indo
nezian a arătat că guvernul 
tării sale sprijină eforturile 
pentru realizarea păcii în 
Orientul Mijlociu și demer
surile O.E.P. în această di
recție. informează agenția 
Q.N.A. Emisarul palestinian 
a remis un mesaj din par
tea președintelui Comitetu
lui Executiv al O.E.P.. 
Yasser Arafat. în legătură cu 
ultimele evoluții din Orien
tul Mijlociu, poziția palesti
niană față de acestea, situa
ția locuitorilor din taberele 
de refuaiati palestinieni si 
conflictul dintre Iran si Irak.

rație în acest sens a unui purtă
tor de cuvint oficial al guvernu
lui irakian. Această declarație a 
fost făcută după reuniunea co
mună a Consiliului Comanda
mentului Revoluției și a condu
cerii regionale a Partidului Baas 
Arab Socialist, precizează sur
sele citate.

BELGRAD 23 (Agerpres) — 
Prezidiul R.S.F. Iugoslavia rele
vă, intr-o declarație difuzată la 
Belgrad, că rezoluția Consiliului 
de Securitate al O.N.U. privind 
războiul dintre Iran și Irak re
prezintă o contribuție pozitivă 
la eforturile menite să pună ca
păt tragicului conflict, transmite 
agenția Taniug. în același timp, 
este exprimată speranța că a- 
ceste eforturi vor contribui la 
încheierea cit mai grabnică a 
războiului iraniano-irakian și la 
instaurarea unei păci juste și 
durabile, prin luarea în consi
derație a intereselor celor două 
țări, ale stabilității șl păcii in 
regiune.

sideră necesară transformarea 
zonei demilitarizate dintre Nor
dul și Sudul țării intr-o zonă a 
păcii si propune instalarea pe 
acest teritoriu de observatori 
din rindul țărilor neutre.

De asemenea, se propune des
fășurarea. in martie 1988, la 
Geneva, a unor tratative multi
laterale privind dezarmarea 
intre Nordul, Sudul Coreei și 
Statele Unite, cu participarea 
unor observatori din Polonia, 
Cehoslovacia. Elveția și Suedia 
— state reprezentate in Comisia 
de supraveghere a armistițiului 
din Coreea.

Mapifestînd disponibilitate 
practică pentru diminuarea ni
velului confruntării militare in 
zonă, Guvernul R.P.D. Coreene 
declară că va proceda la o re
ducere unilaterală, pină la sfir
șitul anului in curs, a efective
lor armatei R.P.D. Coreene cti o 
sută de mii de persoane, arată 
A.C.T.C.

liniată. totodată, legătura dintre 
dezarmare și dezvoltare și s-a 
exprimat necesitatea sprijinirii 
eforturilor de progres ale țări
lor în curs de dezvoltare șl in
tensificării procesului de creș
tere a economiei și comerțului 
mondial. în dezbateri s-a sub
liniat că situația economică in
ternațională a fost afectată se
rios de practicile protecționiste, 
de reducerea preturilor materii
lor prime și de povara datoriei 
externe.

Începînd de vineri, conferința 
tși va relua lucrările în plen.
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decît slujirea intereselor partidului și
poporului, cauza socialismului și comu
nismului în România, independența și
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NICOLAE CEAUȘESCU

P olitica externă a Rbmâniei socialiste desfășu- conștiința umanității printr-o participare dinamică și 
rată' în anii care au urmat istoricului Con- constructivă la dezbaterea tuturor marilor probleme 
greș al IX-lea al Partidului Comunist Român ale contemporaneității. Sînt anii în care orientările 
a dat o strălucită expresie internațională în
noirilor pe care societatea românească le-a 

cunoscut în această glorioasă perioadă, rod al su
flului nou, dinamizator, imprimat de secretarul ge
neral ai partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de 
gîndirea sa cutezătoare, revoluționară. Eveniment cu 
profunde inrîuriri asupra destinelor țării, Congresul, 
al IX-lea ai partidului, pe care-l evocăm în aceste 
zile cu sentimente de aleasă cinstire, a deschis ample 
orizonturi unei puternice afirmări a României socia
liste pe arena mondială, în apărarea celor mai no
bile idealuri ale umanității. La acest ceas de aleasă 
sărbătoare, reamintim cîteva din nenumăratele do
vezi ce inspiră o legitimă mindrie patriotică : nici- 
cînd in istoria țării noastre numele României nu a 
fost rostit cu atita respect și considerație în lume ca 
in acești ani, de cînd el este rostit, într-o simbolică 
alăturare, odată cu cel al secretarului general al 
partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul și promotorul neobosit al întregii 
politici externe românești. Nicicînd cuvîntul României 
nu s-a bucurat de o atît de largă audiență interna
țională, nu a fost așteptat cu otita interes, așa cum 
se întîmplă de peste două decenii, anii în care, sub 
impulsul hotărîtor al personalității de excepție a to
varășului Nicolae Ceaușescu, România s-a afirmat în

și direcțiile politicii externe românești - formulate cu 
deosebită clarviziune revoluționară în documentele 
Congresului al IX-lea și care se regăsesc îmbogățite 
și dezvoltate în hotărîrile Congreselor și Conferințe
lor Naționale ulterioare ale partidului, în expunerile 
și cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu - gă
sesc o permanentă și strălucită confirmare în reali
tățile zilelor noastre, ele constituind un bogat tezaur 
de inspirație și luptă pentru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta noastră.

In abordarea problemelor complexe ale vieții in
ternaționale, în eforturile de rezolvare trainică și jus
tă a acestora, anii „Epocii Nicolae Ceaușescu" au 
adus un suflu nou, concepte științifice, novatoare, în 
domenii cheie ale vieții planetare : dezarmarea și 
pacea, securitatea și cooperarea, soluționarea pe 
cale pașnică a conflictelor, noua ordine economică 
și politică mondială, democratizarea vieții interna
ționale, identificarea forțelor chemate să determine 
evoluția omenirii pe coordonatele progresului, în con
diții de pace, înțelegere și colaborare între state. O 
atenție deosebită este acordată, în această perioa
dă deosebit de rodnică a politicii externe românești, 
locului și rolului tinerei generații în lumea contem
porană, țara noastră desfășurînd o bogată activitate

în direcția apărării și promovării intereselor și aspi
rațiilor fundamentale ale generației viitorului.

Sînt, toate acestea, resorturi ale omagiului plin de 
respect și recunoștință pe care întregul nostru popor, 
tînăra generație a României socialiste îl adresează 
conducătorului iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sentimente durate de-a lungul unei epoci istorice 
marcate prin unitatea de gînd și acțiune, de voință 
a întregii națiuni în jurul secretarului general al 
partidului. împlinirea a 22 de ani de cînd, la Con
gresul al IX-lea al P.C.R., prin voința întregului partid, 
al întregului popor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost ales pentru a conduce destinele de prosperitate 
și libertate ale României, conferă conștiința aparte
nenței la o epocă ce și-a asociat firesc și sub le- 
gămîntul izvorît din cele mai adînci sentimente de 
recunoștință numele celui ale cărui faptă și gîndire 
exemplare au durat matcă nouă propășirii naționale.

Tineretul României socialiste, generația Epocii 
Nicolae Ceaușescu, formată și afirmată plenar în 
anii glorioși care au trecut de la istoricul Congres 
al IX-lea al partidului, își face o înaltă misiune de 
onoare și responsabilitate din a promova în arena 
internațională obiectivele supreme ale păcii, progre
sului și colaborării, de a-și aduce contribuția specifi
că la înfăptuirea politicii externe a partidului și sta
tului, în spiritul orientărilor programatice și indicați
ilor secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pentru tînăra • generație a natriei noastre, pentru întregul 
popor român constituie un motiv de profundă mindrie pa
triotică faptul că. atunci cînd se fiae referiri pe plan mon
dial la tara noastră, la conducătorul ei. termenii de referin
ță sînt aceia de „ȚARĂ A PĂCII". de ..EROU AL PACII“. 
De la , tribuna Congresului al IX-lea. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu definea încetarea cursei înarmărilor. înfăptuirea 
dezarmării. în primul rind a dezarmării nucleare, drept una 
din direcțiile esențiale de acțiune în politica internațională, 
această poziție clarvăzătoare găsindu-si deplina confirmare 
în evoluțiile ulterioare de pe plan mondial'. Este meritul de 
excepție ăl tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi demonstrat, 
pe baza Unei analize științifice atente și cuprinzătoare a 
fenomenelor1 lumii contemporane, a tendințelor și mutațiilor 
care se înregistrează pe arena mondială. că viitorul umanită
ții este indisolubil legat de crearea unui climat de pace, de 
eliminarea pericolului de război, de abolirea politicii de forță 
din relațiile internaționale. Cronica acestor ani înscrie cu 
litere de aur rodul de primă importantă oe care secretarul 
general al partidului n-astru, președintele României socialiste, 
l-a avut și ir are in promovarea, cu dăruire si abnegație, cu 
pasiune revoluționară, a cauzei dezarmării si păcii, ceea ce 
i-a atras din partea popoarelor înalta apreciere de ..EROU 
AL PĂCII".

In concepția președintelui Nicolae Ceaușescu. pacea nu se 
înfățișează numai ca o absentă a războiului, ci ca o stare 
nouă, calitativ superioară a raporturilor interstatale, ce im
pune abolirea oricăror aptiuni de recurgere la forță, a tutu
ror ingerințelor si imixtiunilor’ în treburile interne ale po
poarelor. soluționarea exclusiv pe cale pașnică a diferende
lor. rezolvarea echitabilă a problemelor economice. Pacea 
repregință de asemenea. în concepția șefului statului român, 
un edificiu clădit cu participarea tuturor, o pace democrati
că. unică.

Cu deosebită forță s-au impus în conștiința lumii contem
porane inițiativele, propunerile si demersurile de amplu ră
sunet internațional ale secretarului general al partidului, vi
brantele ' sale apeluri adresate oamenilor de stat, popoarelor 
de pretutindeni in vederea salvgardării dreptului suprem la 
pace, la existență liberă și demnă. în virtutea acestui dezi
derat. tara noastră a elaborat, pe baza concepției tovarășu
lui Nicolae Ceausescu, un program unitar, profund realist si 
constructiv, materializat în propunerile concrete prezentate 
de-a lungul anilor la Organizația Națiunilor Unite si în alte 
foruri internaționale. Măsurile propuse de România au în 
vedere, in primul rînd. oprirea producerii, experimentării si 
amplasării de noi arme nucleare, inclusiv în spațiul cosmic, 
lichidarea celor existente, scoaterea in afara legii a întregu
lui armament atomic. De asemenea, tara noastră se pronun
ță în favoarea unui program complex de dezarmare, care să 
cuprindă si armele chimioe. precum si armele convenționa
le. astfel ca pînă la sfîrșitul mileniului să se reducă cu cel 
puțin 50 la sută armamentele existente, să se stabilească o 
limită maximă a diferitelor arme. După cum este cunoscut, 
prin strălucita inițiativă de reducere unilaterală cu 5 la sută 
a armamentelor, efectivelor si cheltuielilor militare. Româ
nia. președintele ei au- dat întregii lumi un exemplu mobi
lizator de ceea ce s-ar putea realiza dacă si alte state ar tre
ce la reduceri asemănătoare.

Tineretul României socialiste, răspunzînd istoricelor initia
tive de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. începînd din 
toamna anului 1981 si oină astăzi, au participat si participă 
la acțiunile consacrate încetării cursei înarmărilor. înfăptui
rii unei lumi fără arme si fără războaie, acțiuni desfășurate 
sub genericul „Tineretul României dorește pacea!". Această 
amplă mobilizare a'poporului nostru, a tinerei generații co>- 
respunde concepției șefului statului român potrivit căreia 
ește necesară o mobilizare largă a maselor, a popoarelor de 
pretutindeni, deoarece stă în puterea lor ca. acționînd unite, 
să determine oprirea acestui' curs periculos, trecerea la mă
suri efective de dezarmare.

Nu este o simplă coinci
dență faptul că anul 1965 
anul celui de-al IX-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român, marchează și un 
punct de referință în abor
darea pe plan- internațional, 
sub multiplele sale aspecte, 
a problematicii tinerei gene
rații. La sfîrșitul acelui an, 
dînd curs unei valoroase 
propuneri a României socia
liste, Adunarea Generală a 
O.N.U. adopta cunoscuta 
„Declarație privind promo
varea în rindurile tineretu
lui a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere 
intre popoare", document ce 
consacră, pentru întîia oară 
în istorie, interesul institu- 
ționalizat al organizației 
mondiale în legătură cu „do
sarul" complex al tineretului 
contemporan. In anii urmă
tori, în spiritul concepției 
novatoare, științifice a parti
dului, a ' tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind statutu,, 
locul și rolul' tinerei genera
ții în luih ea contemporană, 
al grijii cu adevărat părin
tești pentru destinele de 
pace și progres ale genera
ției viitorului, în cadrul 
O.N.U. și al altor importante 
forumuri internaționale, a 
fost .-adoptată, din inițiativa 
României socialiste, o bogată 
suită de rezoluții și docu
mente vizînd promovarea 
fondului de opțiuni și idea
luri vitale ale tineretului, a- 
sigurarea participării sporite

a acestuia la viața societă
ții, la edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

Intr-o cronologie selectivă 
din cele peste 40 de rezoluții 
inițiate de România socialis
tă se cuvin a fi menționate 
pentru insernnătatea lor deo
sebită următoarele :
• 1969 — „Tineretul, edu

cația sa în spiritul respectu-

tate pe plan național și in
ternațional in vederea satis
facerii necesităților și aspi 
rațiilor tineretului și promo
vării participării sale la dez
voltarea națională și inter
națională" ;
• 1976 — „Politici și pro

grame referitoare la tine
ret" ;
• 1977 — „Tineretul în lu

mea contemporană" ;

STRĂLUCITE INITIATIVE
.1 •;

Șl PROPUNERI ROMÂNEȘTI 
PRIVIND TlNĂRA GENERAȚIE

Iui pentru drepturile și liber
tățile fundamentale ale 
omului ; problemele și ne
voile sale și participarea sa 
la dezvoltarea națională" ;
• 1971 — „Situația socia

lă mondială — tineretul, 
problemele și necesitățile 
sale, participarea sa la dez
voltarea socială" ;
• 1972 — „Multiplicarea 

canalelor de comunicare cu 
tineretul și organizațiile in
ternaționale ale tineretului";
• 1973 — „Acțiuni concer-

• 1979 — Prin rezoluția 
nr. 34/151, Adunarea Gene
rală a O.N.U. proclamă din 
inițiativa României anul 1985 
drept An Internațional al 
Tineretului sub mobiliza
toarea deviză „Participare, 
Dezvoltare, Pace" ;

• 1981 — Cu o larg apre
ciată contribuție românească, 
Comitetul consultativ ai 
O.N.U. pentru A.I.T. elabo
rează Programul concret de 
măsuri și activități pentru 
pregătirea și marcarea Anu

lui Internațional al Tinere
tului. Documentul, care re
prezintă prima strategie 
mondială în materie de tine
ret, va fi adoptat în același 
an de Adunarea Generală a 
O.N.U. ;

O în contextul pregătirilor 
și marcării propriu-zise a 
A.I.T., România a avansat 
numeroase propuneri înscri
se in rezoluții ale O.N.U., 
contribuind în mod substan
țial la îmbogățirea conținu
tului manifestărilor ocazio
nate de Anul tinerei gene
rații. Asigurarea continuității 
preocupărilor pe plan națio
nal și internațional față de 
tineret și după încheierea 
calendaristică a A.I.T., ame
liorarea structurilor institu
ționale ale O.N.U. privind 
tineretul, intensificarea coo
perării internaționale in a- 
cest, domeniu sînt propuneri 
ce și-au găsit strălucite va
lidări în documente ulteri
oare ale Adunării Generale 
a o:n.U. O veritabilă încu
nunare a acestor eforturi o 
constituie convocarea, din 
inițiativa țării noastre, a 
Conferinței mondiale a Na
țiunilor Unite pentru Anul 
Internațional al Tineretului, 
în cadrul căreia a fost adop
tat proiectul de „Linii direc
toare pentru programe de 
viitor In domeniul tineretu
lui și urmărirea punerii lor 
în aplicare".
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mint superior din România.
• Partidul Comunist Ro

mân întreține relații de co
laborare cu peste 200 de par
tide comuniste și muncito
rești, socialiste si social-de- 
mocrate. partide de guvernă- 
mînt din țările în curs de 
dezvoltare si nealiniate, alte 
forte democratice si progresiste.
• Uniunea Tineretului Co

munist și Uniunea Asociații
lor Studenților Comuniști 
din România întrețin si dez
voltă relații de prietenie, so
lidaritate $i colaborare cu 550 
de organizații ale tinerei ge
nerații de diferite orientări 
politice, filosofice sau reli
gioase de pretutindeni, acțio- 
nînd pentru realizarea unită
ții de acțiune a tinerei gene
rații contemporane in lupta 
pentru edificarea unei lumi a 
băcii. securității si colaboră
rii. între tinerii din întrea
ga Ipme.

ACTIVITATE PRODIGIOASĂ 
CONSACRATĂ FĂURIRII 
UNEI LUMI MAI DREPTE 

_ $1 MAI BUNE
Vaste legături de prietenie și colaborare

Dinamismul politicii exter
ne a României socialiste, in 
anii care au trecut de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului, își găsește o expresivă 
reflectare. între altele, in 
ampla $1 continua extindere 
a legăturilor sale externe cu 
aproape toate țările lumii.

• Dacă in 1965 - România 
avea relații diplomatice cu 67 
de tari, in prezent întreține 
relații diplomatice si econo
mice cu 155 de state.
• țara noastră a construit 

sau participă la construirea 
in cooperare a peste 180 o- 
biective economice de inte
res național in țările in 
curs de dezvoltare.
• Mii de specialiști ro

mâni acordă asistentă tehni
că in 60 de țări în curs de 
dezvoltare, în' cele mai va
riate domenii de activitate ; 
în același timp, peste 20 000 
de tineri din aceste țări stu
diază in institute de învătă-

Rodnic dialog internațional
Mesajul de pace al poporului român, dorința sa de colabo

rare fructuoasă cu toate popoarele lumii, demersurile si ac
țiunile președintelui Nicolae Ceausescu s-au aflat la loc de 
frunte pe agenda de lucru cu prilejul celor peste 200 de vi
zite oficiale la nivel înalt întreprinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în țări din întreaga lume.

Promotor al unui amplu dialog cu statele lumii, președin
tele țării noastre a avut pe pămintul tării intilniri si convorbiri cu peste 300 șefi de stat și de guvern.

Cu aceste prilejuri au fost semnate peste 100 de Declarații 
solemne și Declarații comune si circa 600 de alte documente 
oficiale, care âu deschis ample perspective dezvoltării colabo
rării României cu aceste state atît pe plan bilateral, cit si 
pe arena internațională, pentru promovarea intereselor Păcii, destinderii și progresului general.

Contribuții de valoare la îmbogățirea tezauru
lui gîndirii revoluționare

Expresie a inte
resului deosebit 
față de gîndirea 
și ideile novatoa
re ale președintelui 
României, Intr-un 
mare număr de 
țări din Europa. A- 
merica de Nord si

America de Sud. 
Asia, Africa și O- 
ceania au fost e- 
ditate peste 160 de 
lucrări consacrate 
operei și persona
lității tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. 
Apărute în 21 de

limbi. între care 
toate limbile de 
circulație interna
țională, aceste lu
crări sînt apreciate 
drept contribuții 
inestimabile la îm
bogățirea tezauru
lui gîndirii revolu
ționare.

Pagină realizată de RODICA AVRAM
1 Tnl * 1 > i . ;

•P
Pentru o lume fără arme și fără războaie

lri întreaga perioadă care a trecut de la Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român, de cind în fruntea partidului se ■ află tovhrășul 
Nicolae Ceaușescu, glasul României socialiste s-a făcut cu putere auzit în 
sprijinul păcii. Cronica acestor ani înscrie la loc de cinste rolul și contri
buția tovarășului Nicolae Ceaușescu în promovarea cauzei dezarmării, pentru 
asigurarea, dreptului fundamental al popoarelor la viață, la pace. Inițiativele 
și demersurile sale in această direcție s-au bucurat de fiecare dată de un 
imens ecou in lume, atrăgindu-i aprecierea de „Erou al Păcii" :

■ Ca urmare a unei inițiative a României, Adunarea Generală a 
O.N.U. a proclamat „Deceniul dezarmării 1970—1980" ;

■ Istoricele inițiative de pace și dezarmare ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au determinat suita uriașelor adunări populare din întreaga 
țară, precum și Apelul poporului român insumind 18 milioane de sem
nături, trimis celei de-a doua sesiuni speciale a Națiunilor Unite consa
crate dezarmării. Tinăra generație a țării noastre și-a exprimat dorința 
de a trăi într-o lume fără arme și fără războaie prin impresionantele 
manifestări desfășurate sub genericul „Tineretul României dorește pacea!";

■ Ca urmare a strălucitei inițiative a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, România a trecut, în mod unilateral, la reducerea cu 5 la 
sută, in 1986, a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, hotărire 
aprobată unanim de întregul popor prin referendumul de la 23 noiem
brie.

Pentru progresul tuturor națiunilor
România, președintele Nicolae Ceaușescu și-au adus o remarcabilă con

tribuție la identificarea căilor și mijloacelor pentru lichidarea subdezvoltării 
și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să asigure pro
gresul economico-social al tuturor națiunilor. Aceasta și-a găsit expresie in 
numeroase inițiative și acțiuni între care :

■ 1965—1967. Rezoluții adoptate de Adunarea Generală a O.N.U. 
și alte instituții specializate ale organizației mondiale vizind promovarea 
cooperării internaționale în sprijinul țărilor în curs de dezvoltare.

■ 1975. Prezentarea la sesiunea specială a Adunării Generale a 
O.N.U. a documentului „Poziția României cu privire la instaurarea unei 
noi ordini economice internaționale".

■ 1983. Documentul cuprinzind poziția, propunerile și acțiunile 
României prezentat la sesiunea U.N.C.T.A.D. de la Belgrad.

■ 1984. în Raportul prezentat la cel de-al XlII-lea Congres al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat în favoarea unei noi 
abordări a problemei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare, 
pentru soluționarea sa globală.

H 1986. Președintele Nicolae Ceaușescu*a definit tu claritate ideea 
necesității unei conferințe internaționale, în cadrul O.N.U., cu partici
parea statelor dezvoltate și a țărilor în ctjrs de dezvoltare, în vederea 
elaborării principiilor și măsurilor pentru soluționarea problemelor sub
dezvoltării, inclusiv a datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare, și 
instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale.
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